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  شود. هاي مرتبط پیشنهاد می باشند و تنها براي تمرین و یادگیري آزمون می دي 20خارج از مبحث آزمون ها ستاره درج شده است،  توجه: سوالاتی که در کنار آن
  

  دقیقه 60پیشنهادي:  وقت  190تا  175و  120تا  85، 73تا  25هاي  : صفحه2+ ریاضی  143تا  122و  66تا  38، 19تا  1هاي  : صفحه3ریاضی  + ،82تا  1هاي  صفحهریاضی عمومی: ریاضی عمومی: 
  

 باشد، احتمال آن که هر دو عدد فرد باشند، کدام است؟ 6اند. اگر مجموع اعداد روشده برابر  دو تاس سالم با هم پرتاب شده - 1
1 (/0 4  2 (/0 5  3 (/0 6  4 (/0 2  

نصف جمعیت شهر  Aسال سن دارند. اگر جمعیت شهر  15کمتر از  Bدرصد جمعیت شهر  40و  Aدرصد جمعیت شهر  B ،30و  Aدر دو شهر  - 2
B  هر سال از این دو شهر انتخاب شود، با کدام احتمال این فرد از ش 15باشد و به تصادف یکی از افراد کمتر ازB خواهد بود؟ 

1 (
5
11  2 (

8
11  3 (

7
11  4 (

6
11  

مهـره برداشـته و وارد  2طور تصادفی  به Aباشد. از جعبۀ  مهرة سیاه می 6مهرة سفید و 4شامل  Bمهرة سیاه و جعبۀ  5مهرة سفید و  3شامل  Aجعبۀ  - 3
 کنیم؛ با چه احتمالی مهرة خارج شده سفید است؟ اي خارج می مهره Bکنیم، سپس از جعبۀ  می Bجعبۀ 

1 (
19
48  2 (

131
336  3 (

65
168  4 (

67
168  

fتوابع  -4 (x) [x] [ x]  وg(x) x ax b2  مفروضند. اگر برد تابعgof  برابر{  کدام است؟ aباشد،  2{
1 (1  2 (2  3 (1-  4 (2-  

fاگر  -5 (g(x)) x x23 6 fو  5 (x) x3 )gباشد،  4  کدام است؟ 2(
  -3) 4  -5) 3  2) 2  ) صفر1

yضابطۀ وارون تابع  -6 x x2 3  اي که صعودي است، کدام است؟ در بازه 1

1 (
xy ;x3 25     2 (

xy ;x3 35   

3 (y x ;x3 2    4 (y x ;x3 3  

fاگر  -7 (x) x x2 gو  3 {( , ) ,( , ) ,( , ),( , )}2 0 0 3 1 1 3 fog)گاه حاصل  باشند، آن 2 )( )1  کدام است؟ 2
 ) تعریف نشده4  6) 3  3) 2  ) صفر1

xهاي معادلۀ  مجموع جواب -8 xe e211 2 12  کدام است؟ 0
1( Ln3  2 (Ln6  3 (3  4 (6  

 باشند، حد مجموع جملات آن کدام است؟5logاگر جملۀ اول و قدرنسبت یک دنبالۀ هندسی، هر دو برابر با  - 9

1 (log 5
2  2 (log /0 5  3 (log20  4 (log52  

nترین کران پایین دنبالۀ  بزرگ -10
na
n
2 1
5  کدام است؟ 4

1 (
1
4  2 (

1
3  3 (

2
  ) صفر4  5

fاگر  -11 (x) x x | x 1با دامنۀ  | 2[ , 1fدرنظر گرفته شود، تعداد اعداد صحیح در دامنۀ تابع  ( of کدام است؟ 
1 (3  2 (8  3 (2  4 (6  

fبراي سهمی  -12 (x) ax bx c2  نامساويac
b

fنمودار تابع  تواند نمیبرقرار است. کدام گزینه  0 ( x) باشد؟ 

1 (  2 (

  

3 (  4 (

  
fاي  ماندة تقسیم چندجمله اگر باقی -13 (x)  5برx  4وx 2، نمودار تابع باشد 5و  3ترتیب برابر  بهy f (f(x)) x 4، خطx  را با چه عرضی

 کند؟ قطع می
1 (8  2 (15  3 (11  4 (5  
* 
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fاگر قسمتی از نمودار  -14 (x) asin(b x)  تواند باشد؟ کدام گزینه می bبه شکل زیر باشد، مقدار  1
1 (2     
2 (2-     

3 (
3
2    

4 (
1
2   

2اگر  -15 21 2
sin x

cos x
2sinگاه مقدار  باشد، آن  x کدام است؟ 

1 (/0 6  2 (/0 8  3 (/0 4  4 (/0 3  

22جواب کلی معادلۀ  -16 1 2 4sin x cos( x k)کدام است؟  ( )  

1 (
k
2 16  2 (

k
2 16  3 (

k
2 8  4 (

k
2 8  

1sinمعادلۀ  -17 x(tanx cot x)  0چند جواب حقیقی در بازة 2[ ,  دارد؟ [
  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

5اي در فاصلۀ  گلوله -18 10mمتري از یک دیوار با سرعت  3
s

دانیم مسافت افقی  شود (مطابق شکل). می نسبت به سطح افقی پرتاب می و با زاویۀ حادة  

)و زاویۀ پرتاب  (v)برحسب سرعت پرتاب گلوله  (d)طی شده  از رابطۀ  (
2 2
10

v sind گلوله قبل از ، ازاي کدام مقادیر  آید. به دست می به
 کند؟ رسیدن به زمین به دیوار برخورد می

1 (12 6     2 (6 3     

3 (8 4     4 (3 2   

 حاصل -19
2

1

1
2 1x

x [x ]lim
x x

 برابر کدام است؟

1 (2   2 (
2
3   3 (

4
3  4 (4  

6اگر مجموعه جواب نامعادلۀ  -20 2 1| x | x  به صورت(a,b)  ،باشدa b کدام است؟ 

1( 
1
3  2 (

2
3  3 (1  4 (

4
3  

xهاي معادلۀ  مجموع جواب -21
| x || x | x x

2
3 2

3 1 2 1
11 1

 کدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

1اگر مساحت مثلث حاصل از برخورد نمودارهاي دو تابع  -22
[x b] [ x] , x

f (x)
b , x

2g(x)و   | x a باشـد، مقـدار  64برابر  |

b  کدام است؟(b ) 
1 (9  2 (8  3 (7  4 (6  

حاصل  -23
x

cosxlim
tan x20

 کدام است؟ 1

1 (
1
2   2 (

1
4  3 (

1
8  4 (

1
16  

* 
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1xصورت مقابل باشد، حاصل  به fاگر نمودار تابع  -24 k

xlim
f(x)

 کدام است؟

1 (     2 (  

 k) 4    ) صفر3

اگر  -25
3 2
2

2 1 2
1x

(a )x bxlim
ax

aباشد،   b کدام است؟ 

1 (2-   2 (2  3 (4-  4 (4  

صورت زیر باشد، حاصل  به 1xدر  fاگر خط مماس بر نمودار تابع -26
0

1 1
h

f ( h) f ( )lim
h

 کدام است؟ 

 
1 (1    
2 (1-    
3 (2   
4 (2-    

3 اگر -27 21 2 6f (x) (x ) x x  1باشد، مقدارf (  کدام است؟ (

1(2   2( 2   3 (2 2   4 (2  

fاگر مقدار مشتق و مقدار تابع  -28 (x)  1در نقطۀx2و  3ترتیب برابر  ، به( باشد، حاصل  (
2 2

1
1

1x

f (x) f ( )lim
x

 کدام است؟

1 (6-  2 (6  3 (12-  4 (12   

کدام گزینه در مورد تابع  -29
0
0

x ; x
f (x)

x ; x
 ؟نیستصحیح  

1 (f ( )1 0     2 (f ( ) f ( )1 1     

3 (f ( ) f ( )1 2     4 (f ( ) f ( )1 2 0  
yاگر نمودار تابع  -30 asin x2 محور ،x اقل و حداکثر مقدار ممکـن بـراي صورت قدرمطلق تفاضل حد قطع کند، در این135ها را با زاویۀa کـدام

 است؟ 
  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  
  

  دقیقه 35وقت پیشنهادي:     175تا  4 دانشگاهی: شناسی پیش زیست
  
 

 کند؟  تکمیل می نادرستیکدام گزینه، عبارت زیر را به  -31

Sتیپ در فرد مبتلا به بیماري کم خونی داسی شکل و داراي ژنو« SHb Hb «.......... 
  ) قطعاً ساختار سه بعدي و اختصاصی پروتئین هموگلوبین تغییر کرده است.1

  شود.  یافت می SHbها بیش از دو الل  ) در برخی سلول2
  ) ظرفیت حمل اکسیژن در فشار اکسیژن عادي پایین است.3
  شود.  ها به فرزندان منتقل می مربوط به این بیماري توسط گامتالل(هاي)  قطعاً) 4

 شود، جمعیت از حالت تعادل خارج شود. کدام عبارت زیر دربارة این عامل صحیح است؟  دهد که باعث می شکل مقابل یکی از عواملی را نشان می -32
  
  شد. با هاي افراد جمعیت به نسل بعد تاثیرگذار می ) بر روي شانس انتقال ژن1
  گذار باشد.  تواند بر تنوع اللی در جمعیت تاثیر ) برخلاف جهش، نمی2
  گذارد.  هایی با تعداد افراد بیشتر تاثیر بیشتري می ) بر جمعیت3
  شود.  ها از نسلی به نسل دیگر نمی ) باعث تغییر فراوانی نسبی ژنوتیپ4

 

* 

* 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5: حهصف  تجربی نظام قدیم آزمون غیرحضوري  98ماه  آذر 29
  

   …لید اکسیژن کردند. در این جانداران به طور قطع میلیارد سال پیش، گروهی از جانداران شروع به تو 5/2در حدود  -33
  یابد.  کاهش می DNA )خوردگی مولکول(هاي قبل از شروع همانندسازي، ابتدا پیچ )1

  شود.  هاي مکمل ساخته می متصل به غشاء رشته DNA) فقط از روي دو رشتۀ 2
  دهد.  فسفات از دست می RNAته، فقط براي تولید ) هر نوکلئوتید داراي قند ریبوز و سه فسفا3

  گیرد.  قرار می DNAبا از دست دادن دو فسفات در ساختار ATPدار،  ) جهت ایجاد رابطۀ مکملی با نوکلئوتید تیمین4
  . …ها،  پروکاریوت …ها  در فرایند همانندسازي در یوکاریوت -34

  شوند.  ها جدا می باز و هیستون DNAپیچ و تاب  -همانند )1
  کند.  پلیمراز فعالیت میDNA ، بیش از یک آنزیمDNAدر هر بخش باز شدة  -) برخلاف2
  اي است.  گیرد، قطعاً دو رشته اسیدي که تحت تأثیر هلیکاز قرار می هر نوکلئیک -) همانند3
  شود.   بر مقدار ژنوم سلول افزوده میفقط در مرحلۀ دوم چرخۀ سلولی،  -) برخلاف 4

  باشند؟استر در بین واحدهاي سازنده خود میهاي سلول یوکاریوتی درست است که داراي پیوند فسفودي کدام عبارت، دربارة همۀ آنزیم -35
  ) قبل از خروج از هسته، ممکن است دچار تغییراتی در ساختار خود شوند. 1
  شوند.  مراز به بخشی از ژنوم سلول تولید میپلی RNA) درپی اتصال نوعی آنزیم 2

  شوند. خطی موجود در هستۀ سلول تولید می DNA) در اثر رونویسی از 3
  شوند. ي خطی در سلول تولید میDNAرونویسی بخشی از مولکول  از) 4

 کند؟  طور صحیح تکمیل می چند مورد جملۀ زیر را به -36
  »شده توسط پژوهشگران نشان داد که ............. حدوداً مربوط به یک میلیارد سال قبل از ........ است. اطلاعات جمع آوري«

  چهارمین انقراض گروهی –داران  الف) آفرینش اولین مهره
  ها شروع فتوسنتز سیانوباکتري –ترین سنگواره  ب) قدیمی

  پنجمین انقراض گروهی –ها  ج) پیدایش اولین پروکاریوت
  داران در خشکی  پیدایش نخستین مهره –آفرینش نخستین جانداران پرسلولی  د)

1 (1  2 (2   3 (3  4 (4 
  …در ماکروفاژهاي بدن انسان سالم و بالغ،  -37

    شود.  ي موجود در سلول، رونویسی میDNAهاي  ) همۀ بخش1
  شوند.  انداز متصل می ) براي بیان ژن پادتن، عوامل رونویسی به راه2
    یم بیان هر ژن سلول، حداقل یک توالی تنظیمی نقش دارد. ) در تنظ3
  مراز توانایی ترجمه دارد.  پلی RNAهایی از هر محصول  ) تنها بخش4

   … امکان …در باکتري اشِریشیا کلاي در ارتباط با اپران لک، به دنبال  -38
  شود.  تنظیمی ایجاد میجدا شدن مهارکننده از بخش  -) ایجاد ساختار پر مانند روي بخش غیرتنظیمی ژن1
  افزایش غلظت فسفات آزاد درون سلول وجود ندارد.  -ساکارید به درون سلول ) افزایش ورود نوعی دي2

  در نهایت وجود دارد.  mRNAپپتیدي از مولکول  تولید سه نوع رشتۀ پلی -ها مراز روي ژن پلی RNA) حرکت آنزیم 3
  گاه وجود ندارد.  هاي تجزیه کنندة قند شیر هیچ افزایش بیان ژن آنزیم -کننده تئین به بخش تنظیم) اتصال نوعی پرو4

  شود؟ پیک بعد از رونویسی حذف می RNAهایی از مولکول  ها بخش هایی درست است که در آن کدام عبارت، دربارة همۀ سلول -39
  کند.  شود، فعالیت می از سلول که تولید می مراز در همان بخش پلی RNA) آنزیم 1
  روند.  شوند، به کلروپلاست می هایی که در سیتوپلاسم ساخته می ) برخی از پروتئین2
  شود.  پیک، همواره پیش از پایان رونویسی آن انجام می RNAپپتید از روي اطلاعات  ) شروع ساخته شدن پلی3

   تري براي تنظیم بیان ژن وجود دارد. ها، فرصت بیش پیک مربوط به آن RNAاي و ترجمۀ  هستههاي  ) به علت جدا بودن محل رونویسی ژن4
    …، Pپپتید به جایگاه ناقل متصل به پلی RNAهاي غشایی، همواره پس از ورود  پیکِ پروتئین RNAدر ترجمۀ  -40

  گیرد.  سی بین کدون و آنتی کدون شکل مینوعی پیوند غیرکووالان )1

  شود.  متصل می Aناقل موجود در جایگاه  RNA) آمینواسید بعدي به بازوي بلندتر 2

  شود.  منتقل می Aناقل، به جایگاه RNAپپتیدي متصل به  ) رشتۀ پلی3

  گیرد.  قرار می Aوعی پلیمر زیستی در جایگاه) ن4
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ترتیب  شود. کدام وقایع به ناقل حاوي یک آمینواسید یافت می RNAپروکاریوتی، درون ریبوزوم، دو مولکول  mRNAدر بخشی از مراحل ترجمه یک -41
  هند؟ د بلافاصله قبل و بعد از این مرحله رخ می

   Pانتقال آمینواسید به جایگاه  -Aحامل آمینواسید به جایگاه  tRNAورود  )1

  Pشکست پیوند کووالانسی در جایگاه  -A) تشکیل پیوندهاي هیدروژنی در جایگاه 2

  Aشکسته شدن پیوندهاي هیدروژنی در جایگاه  -Pفاقد آمینواسید از جایگاه  tRNA) خروج 3

  Aفاقد آمینواسید از جایگاه  tRNAخروج  -Pحامل آمینواسید به جایگاه  tRNA) ورود 4
   …، قطعاً  …اي که  برخلاف مرحله …در هر مرحله از ترجمه که  -42

  .باشد میحرکات ریبوزوم قابل مشاهده  –شوند  وزوم از هم جدا میزیرواحدهاي ریب –شود  پر می tRNAتوسط  Pفقط جایگاه  )1

  شود.  توسط ساختاري نوکلئوتیدي اشغال می Aجایگاه  –شود  پپتیدي از ریبوزوم خارج می رشتۀ پلی –شود  ) پیوند پپتیدي تشکیل می2

  شود. پیوند پپتیدي تشکیل می –شود  می Aجایگاه ناقل وارد  RNA –کند  ) عامل پایان ترجمه فعالیت می3
  کند.  ناقل، ریبوزوم را ترك می RNA –شود  ساختار ریبوزوم کامل می –ناقل درون ریبوزوم وجود دارد  RNA) حداقل یک مولکول 4
  کند؟  طور مناسب کامل می کدام گزینه، عبارت زیر را به -43

  » …طور حتم  ، به …ز فرایند ترجمه که اي ا در هر مرحله«
  شود.  مشاهده نمی Pدر جایگاه  UGAتوالی  –شود  پیوند پپتیدي تشکیل می Aدر جایگاه  )1

  شود.  توسط نوعی پروتئین اشغال می Aجایگاه  –شود  هیدروژنی شکسته و تشکیل می پیوند) 2

  شود.  خارج می Pناقل بدون آمینواسید از جایگاه  RNA –شود  ناقل در ریبوزوم دیده می RNAیک  فقط) 3

  صورت جدا از هم دیده شوند.  توانند به وم میزیرواحدهاي ریبوز –شود  وارد نمی Aکدون به جایگاه  ) توالی آنتی4

  با توجه به شکل زیر که در یک سلول یوکاریوتی رخ داده است، چند عبارت لزوماً درست است؟ -44
  باشد.  الف) رونویسی در جهت (ب) در حال انجام می

  تر است.  نزدیک Bنسبت به نقطۀ  Aانداز ژن در حال رونویسی به نقطۀ  ب) قطعاً راه
  اند.  طور همزمان رونویسی را شروع کرده مراز به پلی RNAدین آنزیم ج) چن

  باشند.  زمان در حال تولید می طور هم د) چند نوع مولکول ریبونوکلئیک اسید به
  شود.  هاي ساخته شده، چندین پروتئین یکسان تولید می RNAهـ) قطعاً درنهایت به دنبال ترجمه 

1 (1  2 (3  3 (4  4 (2  
  …هاي پروکاریوتی، هر  سلول …یوکاریوتی  هاي در سلول -45

  ناقل حمل شود.  RNAهاي  تواند توسط چند نوع از مولکول آمینواسید می -) همانند1
  شود. تنظیم بیان ژنی در سلول، توسط افزاینده و عوامل رونویسی متصل به آن انجام می -) برخلاف2

  باشد. در ساختار خود می AUGکدون سالم حاصل از رونویسی الزاماً داراي  mRNA -) همانند3
  پروتئین عامل رونویسی با اتصال به افزاینده در تنظیم بیان ژن نقش دارد. -) برخلاف4

  …، امکان  …اي که  هاي تجزیه کنندة لاکتوز در اشریشیاکلاي، در مرحله در اولین مرحله از ساخت آنزیم -46
  شکستن پیوند هیدروژنی وجود ندارد.  -گیرد  والی پایان رونویسی در مقابل آن قرار می(هاي) مکمل ت نوکلئوتید )1

  وجود دارد.  DNAحرکت آنزیم بر روي دو رشتۀ  - شکند  ریبونوکلئوتیدها براي اولین بار می ) پیوند بین دئوکسی2

  وجود ندارد.  DNAرونویسی از اولین نوکلئوتید  -شود شناسایی می DNAمراز روي پلی RNA) محل آغاز فعالیت آنزیم 3

  انداز همان ژن وجود دارد. مراز به سمت توالی راه پلیRNAحرکت آنزیم  -شود ) توالی نوکلئوتیدي کدون آغاز، رونویسی می4
  است؟ تنادرسکدام گزینه  -47

  وجود ندارد.  Rhو  ABOهاي گروه خونی  ) امکان کراسینگ اور بین الل1
  اور بین دو کروموزوم همتا، ممکن است دو گامت نوترکیب ایجاد نشود.  ) در اثر کراسینگ2
  ، ممکن است در اسپرماتوسیت اولیه، فرایند کراسینگ اور انجام شود. Y) در بدن هر انسان سالم با کروموزوم 3
  دهد.  اور رخ  هاي اووسیت اولیه، ممکن است کراسینگ ) در زمان تشکیل ساختارهاي چهارکروماتیدي در سلول4
 کند؟  تکمیل می نادرستچند مورد، عبارت زیر را به طور  -48

  ................»زي ژنی قرار گرفت ................. جاندار ور در اولین جانداري که مورد دست«
  مورد مطالعه ایوري و همکارانش، فرصت بیشتري براي تنظیم بیان ژن وجود دارد.  –الف) برخلاف 

  هاي رونویسی کننده، توالی آمینواسیدي بسیار متفاوتی نسبت به یکدیگر دارند. عامل بیماري کزاز، پروتئین –ب) همانند 
  هاي بسیار زیادي وجود دارد.  هاي موثر در تنظیم رونویسی، نوکلئوتیدي داراي عوامل رونویسی، بین توالی –ج) برخلاف 

  کند.  ها، قطعاً مولکول حاصل از رونویسی تغییر می اي در رشتۀ الگوي ژندار، با وقوع هر جهش نقطه داراي واکوئل ضربان –د) همانند 
1 (1           2 (2    3 (3                4 (4   
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نوترکیـب را  DNAهایی که  اند، از باکتري نوترکیب را جذب کرده DNAهایی را که  اي از مهندسی ژنتیک که در آن باید باکتري کدام عبارت دربارة مرحله -49
 اند، جدا شوند، درست است ؟  جذب نکرده

  کنند.  آن را فراهم می نوترکیب، امکان همانندسازي DNA) با قرار دادن ژن خارجی در 1
  کنیم. نوترکیب استفاده شد، پلازمید و ژن خارجی را از یکدیگر جدا می DNA) با استفاده از آنزیمی که براي ساخت 2
  گیرد.  اصلی باکتریایی صورت می DNA) رونویسی از روي ژن مقاومت نسبت به آنتی بیوتیک در خارج از 3
  اند.  بیوتیک خاص مثل تتراسایکلین مقاوم شدهها نسبت به یک آنتی  ) تمام باکتري4
  …پیک بالغ رخ دهد،  RNAهر تغییري که در بخش قابل ترجمۀ  -50

      شود.  جهش خوانده می )1
  پپتید خواهد شد.  ) سبب تغییر در نوع زیرواحدهاي پلی2
    هاي وارد شده به ریبوزوم خواهد شد.  ) سبب تغییر انواع کدون3
  شود.  ولکول حاصل از ترجمه می) منجر به تغییر طول م4
 طبق نظریۀ ترکیبی انتخاب طبیعی .......... -51

  افتد.  اتفاق می II هاي والدین در هنگام آنافاز ) تفکیک کروموزوم1
  تواند باعث تغییر فراوانی نسبی صفات شود. ها نمی ) گوناگونی ژنی در جمعیت2
  ندارانی رخ بدهد که تولید مثل جنسی ندارند. تواند در بعضی از جا ها می ) گوناگونی ژنی در جمعیت3
  دهد.  ها برخلاف جمعیت گوسفندان، همۀ عوامل گوناگونی ژنی رخ نمی ) در جمعیت سسک4
 کند؟ تکمیل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به  -52

  »در پیدایش مواد آلی، طبق الگوي حباب ...................... « 
  باشد.  ها می اده، گازهاي آتشفشانی درون حبابهاي آلی س ) منشأ مولکول1
  شوند.  ها می هاي آلی پیچیده در نهایت از اتمسفر وارد اقیانوس ) مولکول2
  مانند.  هاي آلی ساده همانند متان و آمونیاك در مقابل اشعۀ فرابنفش محفوظ می ) مولکول3
 شوند.  هاي زیر دریا فعال می ) در مرحلۀ آغازین آتشفشان4
هاي  توان بیان داشت که در انتخاب ............. انتخاب پایدارکننده، پس از یک دورة کوتاه، فراوانی فنوتیپ وجه به تأثیر انتخاب طبیعی برصفات پیوسته میبات -53

 یابد.  ............ می

  حدواسط، افزایش –) گسلنده، برخلاف 2  حدواسط، کاهش –دار، همانند  ) جهت1
 هردو آستانه، تغییر –) گسلنده، همانند 4  هردوآستانه، کاهش –دار، برخلاف  ) جهت3
  کدام عبارت زیر صحیح است؟ -54

  داشته باشیم، قطعاً جهش مضاعف شدن رخ داده است.  AIکروماتیدي، دو نسخه از الل ) اگر در یک کروموزوم تک1
  . استاز دست دهد، قطعاً جهش از نوع ناهنجاري ساختاري کروموزومی بوده  ) اگر یک کروموزوم تعدادي از نوکلئوتیدهاي خود را2
  شود.  ) در جهش ساختاري واژگونی، جهت قرارگیري هر ژن یک کروموزوم معکوس می3
  شود.  اي از یک کروموزوم به کروموزوم غیرهمتاي خود متصل می جایی، قطعه ) در هر نوع جهش همراه با جابه4
  ؟ نیستد موجود براي تکمیل جملۀ زیر مناسب چند مورد از موار -55

  » همراه است. …اي با تغییر در  در یک سلول لنفوسیت، هر نوع جهش نقطه«
  ب) چارچوب خواندن نوکلئوتیدها     پیک  RNAالف) توالی نوکلئوتیدي 

  د) مقدار مادة وراثتی داخل سلول     ج) ساختار یا عملکرد یک پروتئین 
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
به نواحی مالاریاخیز و پس از اثر انتخاب طبیعی، در نسل بعد با تعادل جدید،  (50HbAHbA + 60HbAHbS + 20HbSHbS)عد از ورود جمعیتی با تعداد ب -56

 کند.) عیت میشود؟ (با فرض اینکه جمعیت از تعادل هاردي واینبرگ تب شکل، چند درصد می خونی داسی هاي با فنوتیپ سالم از لحاظ صفت کم فراوانی زاده

1 (90                2 (91             3 (92                4 (93 
 دهد که ....... هاي گونۀ خرچنگ نعل اسبی طی یک دورة طولانی نشان می بررسی اثر انتخاب طبیعی بر جمعیت -57

  افزایش یافته است. اي هستند به تدریج  هاي آستانه ) احتمال زادآوري افرادي که داراي یکی از انواع فنوتیپ1
  اند.  اي، صفات حدواسط سازگاري بیشتري داشته هاي آستانه ) در محیط زندگی این جانداران همانند یکی از انواع فنوتیپ2
  ها شده است.  اي و انتخاب طبیعی باعث کاهش این فنوتیپ هاي آستانه زا هربار باعث افزایش تعداد فنوتیپ ) عوامل تنوع3
 شود.  یر شرایط محیطی، وضعیت این جانداران حفظ می) درهر نوع تغی4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8: حهصف  تجربی نظام قدیم آزمون غیرحضوري  98ماه  آذر 29
  

 تواند در جهت کاهش ............. عمل کند.  شارش ژن همانند جهش، .................. و می -58

  تنوع در جمعیت پذیرنده (مقصد) –دهد  ها را تغییر می ) فراوانی الل1
  تنوع در جمعیت مبدأ –زند  ) همواره تعادل را برهم می2
  تفاوت بین دو جمعیت  –تواند تنوع اللی ایجاد کند  ) می3
 تنوع فنوتیپی  –دهد  ) تنوع اللی را تغییر می4
 توان گفت ........ در ارتباط با جدایی زمانی پنج گونه قورباغه می -59

  باشند.  اي که جدایی زمانی دارند، قطعاً فاقد جدایی نازیستایی دورگه می ) دوگونه1
  شود.  می 5و  3هاي  جداماندن گونه) جدایی گامتی باعث 2
  کنند، فاقد جدایی نازیستایی دورگه هستند.  اي که در دو فصل متفاوت تولید مثل می ) دو گونه3
   پوشانی را داشته باشد. ها بیشترین هم هاي آمیزشی آن ) بیشترین احتمال تشکیل جاندار دورگۀ زیستا زمانی است که فعالیت4
 میلیون سال پیش از دریا بیرون آمدند، ......  370ن اولیه که حدود پیش از پیدایش دوزیستا -60

  شد.  هاي هوایی مرطوب یعنی شش بودند که براي جذب اکسیژن هوا استفاده می ) جاندارانی بوجود آمدند که داراي کیسه1
  ست دادن رطوبت بدن به اتمسفر، پوستی محکم داشتند. ) جاندارانی وجود داشتند که براي محافظت از خود در برابر از د2
  ) خزندگانی از قبیل کروکودیل بزرگترین گروه جانداران ساکن خشکی بودند. 3
 ها این امکان را داد که به جاي مکیدن غذا آن را به دهان بگیرند و ببلعند.  ) تشکیل آرواره به ماهی4
 ... ..........، قطعاً ....... ۀهر جانور دو رگ -61

                   . میرد می تولد از پس کمی فاصلۀ با –) نازا 1
 .کند می تولید نازا یا ضعیف هایی زاده – زیستا) 2
        . دارد را خود والدین هاي ژن تکثیر توانایی – نازا) 3
 .کند می پایدار را خود والد هاي گونه بین ژن تبادل روند – زیستا) 4
 کند؟ درستی تکمیل می را به کدام گزینه، عبارت زیر -62

  .»همانند .................. «............ 
  کنند. هایی رخ دهد که در یک زیستگاه زندگی می تواند میان گونه جدایی مکانیکی، می –) جدایی زیستگاهی 1
  وت) شود.ندرت ممکن است موجب تشکیل سلول تخم دورگه (زیگ ناپایداري دودمان دورگه، به –) جدایی گامتی 2
  خاصی از سال مشاهده شود.  جدایی زمانی، ممکن است فقط در فصل –) جدایی رفتاري 3
 کند. هاي نزدیک را به روندي پایدار تبدیل می نازیستایی دورگه، تبادل ژن بین گونه –) نازایی دورگه 4
ها درست  این سلولۀ هم ةسازند. کدام عبارت، دربار یهاي دوك را م ههاي غشایی، رشت سیتوپلاسمی با همکاري پروتئین هاي ها، پروتئین در بعضی از سلول -63

  است؟ 
  غیر الگوي ژن مکمل هستند.ۀ هاي حاصل از رونویسی، با رشت ) مولکول1
  کنند. ها فعالیت می هایی که جزء مونوساکاریدي دارند، در سیتوپلاسم آن ) آنزیم2
  شود. ي حاصل از رونویسی کاسته میها مولکول ۀ) به دنبال وقوع تغییراتی، از طول هم3
 شوند. هاي نوترکیب تشکیل می هاي همتا، گامت قطعاتی از کروموزوم ۀ) به دنبال مبادل4
  ..باشد، در جمعیت این شبدر ................ نوع کلاله با ژنوتیپ ژن خودناسازگار مختلف را داشته 6گرده فقط توانایی رشد بر روي  ۀاگر در گیاه شبدر هردان -64

  شود. نوع ژنوتیپ براي ژن خودناسازگار مشاهده می 6ها  ) در کلاله1
  نوع ژنوتیپ دارد. 6گرده از نظر این صفت  ۀ) دان2
  نوع شبدر توانایی رشد دارد. 9هاي گرده ایجاد شده در هر گیاه شبدر مجموعاً بر روي  ) دانه3
 شاهده کرد.توان م ) پنج نوع ژنوتیپ خالص از نظر این صفت در کلاله می4
خود استفاده کند. در  ينرژا نیتأم يبرا طیموجود در مح یاز مواد آل ،یخود و با گذشت از نقاط وارس یچرخۀ سلول یط تواند یم یسلول جاندار تک ینوع -65

  است؟  حیصح ریجاندار، چند مورد از موارد ز نیارتباط با ا
  اراي کدون پایان است. ، دشود یم یراتییدچار تغ دیکه پس از تول RNA) هر مولکول الف
  در سلول شبیه برگ گیاه شبدر است.  tRNAبعدي  ساختار سه )ب
 شود.  یسیرونو تقویتکه با ژن فاصله دارد سبب  يدینوکلئوت ی) ممکن است توالج
  . ردیصورت بگ زیها ن ها، ترجمه آن ژنانواعی از از  یسی) ممکن است درضمن رونود
1( 1   2( 2   3( 3   4( 4  
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  دقیقه 60وقت پیشنهادي:     75تا  2هاي  : صفحه2+ فیزیک  112تا  1هاي  : صفحهدانشگاهی فیزیک پیش دانشگاهی: فیزیک پیش
 

  

ثانیۀ اول حرکت  1tجایی متحرك در  جابهیک از نمودارهاي زیر الزاماً مسافت طی شده با بزرگی  ها در حال حرکت است. در کدامxمتحرکی بر روي محور -66
  برابر است؟ 

1 (      2 (  

3 (  4 (  

هاي زمانی، شتاب متحـرك منفـی و نـوع  یک از بازه کند، مطابق شکل زیر است. در کدام ها حرکت میxنمودار سرعت ـ زمان متحرکی که بر روي محور -67
  شونده است؟  ت آن کندحرک

  
     t1تا ) صفر1

2(t1 تاt2     

3 (t2 تاt3    

4 (t3 تاt4   
  صحیح است؟  2tتا 1tهاي زیر در مورد حرکت این متحرك در بازة زمانی  یک از گزینه مکان ـ زمان حرکت متحرکی مطابق شکل زیر است. کدامنمودار  -68

  
  ) نوع حرکت متحرك پیوسته تندشونده است.1
  ها است. x) بردار سرعت متوسط این متحرك در جهت محور2
  ها است. x) بردار شتاب متوسط این متحرك در جهت محور3
  شود شتاب آن برابر با صفر است.  اي که متحرك متوقف می ) در لحظه4

10tکند مطابق شکل زیر است. بردار مکان این متحرك در لحظۀ حرکت می xنمودار مکان ـ زمان متحرکی که روي محور  -69 s درSI  کدام است؟  
  

1(i55       

2(i95   

3 (i5    

4 (i45  
 Aکنند. متحـرك  از مبدأ حرکت خود عبور می 0tزمان با هم در لحظۀ  هاي ثابت در حال حرکت هستند و هم ها با سرعتxروي محور Bو Aدو متحرك - 70

1در ثانیۀ دوم حرکت از مکان  20x m شود و متحرك جا می تا مبدأ مکان جابهB  1ثانیۀ دوم حرکت از مکان 4در 60x m 2تا 20x m جا  جابـه
  رسند؟  حرك به یکدیگر میاي بر حسب ثانیه این دو مت شود. در چه لحظه می

1 (16  2 (
16
3  3(

14
3  4 (14  
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مطابق شکل زیر است. نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق کدام گزینه خواهد  کند، نمودار شتاب ـ زمان حرکت متحرکی که از حال سکون شروع به حرکت می -71
 بود؟ 

1 (  2 (  

3 ( 4 (  

1هاي کند. اگر مکان متحرك در لحظه متحرکی روي خط راست با شتاب ثابت حرکت می -72 1t s،2 5t s  3و 6t s 1به ترتیب برابر با 16x m ،

2 0x 3و 14x m  باشد، اندازة شتاب حرکت چند متر بر مجذور ثانیه است؟  
1 (4  2 (2  3 (3 4 (5/3  

90kmخودرویی با سرعت ثابت -73
h

بیند که با سرعت ثابت  متري خود می 120در مسیري مستقیم در حال حرکت است. راننده ناگهان اتومبیلی را در فاصلۀ  

18 km
h

24جهت با آن در حال حرکت است. اگر بزرگی شتاب ترمز هم  m

s
العمل راننده چند ثانیه باشد، تا به اتومبیل مقابـل  باشد، حداکثر زمان عکس 

  دهد.) برخورد نکند؟ (اتومبیل دوم با سرعت ثابت به حرکت خود ادامه می
1 (5/3  2 (2  3 (5/1 4 (5/2   

کنیم. اگر بزرگی سرعت متوسط گلوله از لحظۀ پرتاب تـا  متري سطح زمین در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب می 48اي را از ارتفاع  در شرایط خلأ گلوله -74
تفاع اوج گلوله از نقطـۀ پرتـاب لحظۀ رسیدن به زمین سه برابر بزرگی سرعت متوسط گلوله از لحظۀ پرتاب تا لحظۀ رسیدن به نقطۀ اوج باشد، حداکثر ار

m(gچند متر است؟  )
s210 

1( 5  2 (2/3  3 (4/6  4 (8  

xبه صـورت  SIکند، در حرکت می xoyمعادلۀ حرکت جسمی که در صفحۀ  -75 t t2 yو  4 t34  اسـت. اگـرxv وyv ترتیب سـرعت  بـه

 باشد، در این صورت کدام گزینه صحیح است؟  yو xمتحرك در راستاي محور

1 (y x xv v v23 24 48      

2 (y xv v3 4  

3 (y x xv v v2 8 16      

4 (y xv v3 12  

2و 1Fدو نیروي -76 4 8F i j  0به جسمی به جرم 5/ kg 6صـورت شوند و بردار شتاب جسم، حاصل از ایـن دو نیـرو به وارد می 12a i j 

  هستند.) SIکدام است؟ (تمام مقادیر در  1Fشد، بردار  با می

1 (i j2     2 (i j2    

3 (i j2   4 (i j2  
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10Fیر، نیروي افقیمطابق شکل ز -77 N 5به جسمی به جرمkg گیـرد. اگـر نیـروي  شود و جسم در آستانۀ حرکت روي سطح افقی قـرار می وارد می

23افزایش دهیم، جسم با شتاب  7Nرا به اندازة  Fافقی m

s
کند. اختلاف ضریب اصطکاك جنبشـی و ایسـتایی  روي سطح افقی شروع به حرکت می 

10جسم با سطح کدام است؟  N(g )
kg

   

1 (/0 2      

2 (/0 04    

3 (/0 16      

4 (/0 02  

در حـال  2Fو  1Fراسـتاي  و بر روي سطح افقی داراي اصطکاکی تحت تأثیر دو نیروي افقی و هم x محور روي که جسمی حرکت زمان –نمودار مکان  -78

  هاي زیر صحیح است؟ یک از گزینه باشد، کدام fي اصطکاك وارد بر جسم برابر با حرکت است، مطابق شکل زیر است. اگر نیرو

1 (F F f1 2       

2 (F F1 2 0  

F) بردار 3 F1      ها است.xدر خلاف جهت محور 2

  ها است.xدر خلاف جهت محور fبردار  )4
  کند. طبق قانون . . . نیوتون، بسته پس از سقوط روي جاده ابتدا . . . . اي از کامیون به کف جاده سقوط می کند. بسته کامیونی با سرعت ثابت در جاده حرکت می - 79

    کند.  کت کامیون حرکت می) سوم ـ در خلاف جهت حر1

  کند.  ) سوم ـ در جهت حرکت کامیون حرکت می2

    کند.  ) اول ـ در خلاف جهت حرکت کامیون حرکت می3

  کند. ) اول ـ در جهت حرکت کامیون حرکت می4

ام عامل در کنُد شدن حرکت چکش و شود. کد کند و سبب فرو رفتن میخ در چوب می اي از چوب، چکش به میخ نیرو وارد می هنگام کوبیدن میخ در قطعه -80
  توقف آن نقش دارد؟ 

      ) نیروي وزن چکش 1
  ) واکنش نیروي وزن چکش 2
     ) واکنش نیروي وزن میخ 3
  شود.  ) نیرویی که از طرف میخ به چکش وارد می4

22ور با شتاب ثابتروي یک ترازوي فنري درون آسانسور قرار دارد. اگر آسانس 400gجسمی به جرم -81 m

s
شونده پـایین رود، عـددي کـه  صورت کند به 

10دهد، چند نیوتون است؟ ترازوي فنري نشان می N(g )
kg

  

1 (8/4  2 (2/3  3 (4  4 (8/3   

شود. اندازة شتاب گرانشی وارد بر آن چند درصد کاهش  تاب میبرابر شعاع زمین نسبت به سطح زمین، پر 4یک ماهوارة مخابراتی از سطح زمین تا ارتفاع  -82
  یابد؟  می

1 (25  2 (24  3 (96 4 (4  

0تکانۀ جسمی در فاصلۀ زمانی -83 25دقیقه از /05 kg.m
s

35به  kg.m
s

جسم در این فاصـلۀ  تغییر نموده است. اندازة نیروي خالص متوسط وارد بر 

  زمانی چند نیوتون است؟ 

1(
10
3   2 (10  3(

20
3  4 (20  
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1بـه جـرم  mمطابق شـکل زیـر جسـم  -84 8/ kg 1 زمـان –ون اسـت. اگـر معادلـۀ نیـرو در حـال سـکF  2وF  درSI 1صـورت  به 3F ti  و

2 8F ( t ) j  8باشد، بزرگی سرعت جسم در لحظۀt s  چندm
s

10است؟   Ng )
kg

و ضریب اصطکاك ایستایی و جنبشـی جسـم بـا  

0ترتیب  سطح افق به 0و  /5   است.) /4
1 (30    
2 (20    
3 (54    
4 (25 

5دهد. اگر بزرگی سرعت و شتاب متحرك به ترتیب اي یکنواخت انجام می گرم حرکت دایره 200جرم  متحرکی به -85 m
s

220و  m

s
باشـد، انـدازة تغییـر  

kg.mثانیه چند 4تکانۀ متحرك در مدت
s

 است؟  

   1) 4  ) صفر3  2) 2  3 )1
 درصد افزایش یابد؟  25غییر کند تا بسامد آن ایم. جرم جسم چگونه ت متصل شده و آن را به نوسان درآورده kبه فنري با ثابت mجسمی به جرم  -86

    یابد. درصد افزایش  36) 2    یابد. درصد کاهش  36 )1
  درصد افزایش یابد. 64) 4    یابد. درصد کاهش  64) 3

0ترتیب  به SIدر Bو  Aزمان دو نوسانگر هماهنگ سادة  –معادلۀ مکان  -87 02 10Ax / sin t  0و 01 20Bx / sin t  است. اگـر هـر دو
 نوسانگر همزمان شروع به نوسان کنند، بعد از گذشت یک دقیقه کدام گزینه در مورد مسافت طی شده توسط این دو نوسانگر درست است؟ 

  است.  Bتر از نوسانگر متر بیش A ،12توسط نوسانگر مسافت طی شده )1

  است.  Aتر از نوسانگر متر بیش B ،12) مسافت طی شده توسط نوسانگر2

  برابر است.  Bبا مسافت طی شده توسط نوسانگر Aطی شده توسط نوسانگر مسافت) 3

  است. Bبرابر مسافت طی شده نوسانگر A ،2) مسافت طی شده توسط نوسانگر4
باشـد، انـرژي  Nدو برابر جرم نوسـانگر  Mدر شکل زیر داده شده است. اگر جرم نوسانگر Nو Mزمان دو  نوسانگر هماهنگ سادة -نمودار مکان -88

 است؟  Nچند برابر انرژي مکانیکی نوسانگر Mمکانیکی نوسانگر

1( 
3
2   

2 (
9
4  

3 (18  
4 (8   

دامنه انجام دهد، دامنۀ نوسان چند درصد  از سطح زمین نوسان کم eRدهد. اگر این آونگ در فاصلۀ دامنه انجام می روي سطح زمین نوسان کم Aآونگ -89

 شعاع زمین است.)  eRو چگونه تغییر کند تا بیشینۀ شتاب نوسانگر در هر دو حالت یکسان باشد؟ (

      درصد کاهش یابد.  75 )1
    درصد افزایش یابد.  75) 2
      درصد افزایش یابد.  400) 3
  درصد افزایش یابد.  300) 4

سـه برابـر  Bو سرعت انتشار موج عرضی در سیم Bدو برابر قطر سیم Aاند. اگر قطر سیم با نیرویی یکسان کشیده شده Bو Aدو سیم یکنواخت -90
 است؟  Bچند برابر چگالی سیم Aباشد، چگالی سیم Aسرعت انتشار موج عرضی در سیم

1( 
2
3  2 (

3
2  3 (

4
9  4 (

9
4  
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براي انتشار خود به یک  ....مانند ....هاي مکانیکی  کنند. موج بندي می هاي الکترومغناطیسی تقسیم هاي مکانیکی و موج ها را عمدتاً به دو دستۀ موج موج -91

 .....براي انتشار خود به محیط مادي نیاز  .......هاي الکترومغناطیسی مانند  و موج ............محیط مادي نیاز 

  ندارند.  –هاي روي سطح آب  موج –دارند  –هاي صوتی  موج )1

  دارند.  –میکروموج  –ندارند  –) نور مرئی 2

  ندارند.  –نور مرئی  –دارند  –سطح آب  هاي روي ) موج3

  دارند.  –نور مرئی  –ندارند  - X) پرتوهاي 4

ه بوده تندشوند Aدهد. اگر بلافاصله پس از این لحظه حرکت ذرة اي از موجی عرضی در یک ریسمان کشیده شده را نشان می شکل زیر یک تصویر لحظه -92

 است.  …پس از این لحظه  Bبوده و حرکت ذرة …ترتیب، جهت انتشار موج در جهت  گاه به باشد، آن

  
  تندشونده  -1 )1
  کندشونده  -1) 2
  تندشونده  -2) 3
  کندشونده  -2) 4

0موج عرضی با دامنۀ  -93 0اي از ریسـمان در مـدت  شود. ذره متر در یک ریسمان منتشر می 2متر و طول موج  سانتی /5  6ثانیـه مسـافتی برابـر  /2
 ثانیه است؟  بر کند. سرعت انتشار موج چند متر متر طی می سانتی

1( 60  2 (30  3 (45  4 (20  
 کند. شکل موج بازتابیده شده از دیوار، مطابق کدام گزینه است؟  موجی مطابق شکل مقابل به مانع سختی برخورد می -94

  

1(           2   (            
  

3   (        4    (                
متـر بـر  360متر است. اگر سرعت انتشار موج در تار  سانتی 12گره تشکیل شده است، فاصلۀ دو شکم متوالی  4حالی که در یک تار دو سر بسته در  -95

 ثانیه باشد، بسامد اصلی این تار چند هرتز است؟
1( 250  2 (300  3 (350  4 (500  

  

  دقیقه 30وقت پیشنهادي:     76تا  2هاي  صفحه دانشگاهی: شیمی پیش
  

2با توجه به واکنش  -96 2 2 2 22 5 4 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g) باشد؟ می نادرست، کدام گزینه 

1 (
[H O] [O ]

t t
2 25 2

  2 (
[CO ]R

t
  4 واکنــش2

3 (
[C H ] [O ]

t t
2 2 2

2 5  4 (
[C H ] [H O]

t t
2 2 2 

 باشد؟ می نادرستیک از مطالب زیر  کدام -97
A  نقره نیتراتمحلول سدیم کلرید با محلول واکنش    
B واکنش انفجار      
C واکنش تجزیه سلولز کاغذ      
D زنگ زدن اشیاي آهنی  

Cبه صورت در شرایط معمولی ها  ) ترتیب سرعت واکنش1 D A B باشد. می  
  از لحاظ ترمودینامیکی مساعد هستند. منفی و Gها داراي  ) همۀ واکنش2
  کند. جایی دوگانه است و رسوب سفیدرنگ تولید می از نوع جابه A) واکنش 3
  ، گرماگیر است.Bبرخلاف واکنش  D) واکنش 4
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 ؟هاي زیر درست هستند یک از عبارت کدام -98

  اي دارد. اي از زمان اهمیت ویژه ها در بازه ها و تولید فراورده دهنده آ) در سینتیک شیمیایی آهنگ مصرف واکنش

  باشند. ترتیب مربوط به سینتیک و ترمودینامیک می ها، به ها و بررسی آنتالپی واکنش ها به فراورده دهنده ب) مباحثی مانند بررسی سرعت تبدیل واکنش

  کند. واکنش، چگونگی انجام واکنش را بررسی می Gک با تعیین پ) ترمودینامی

  پ –) ب 4  ب –) آ 3  پ –) آ 2  ) آ1

 است؟  نشدهدرستی معرفی  در کدام گزینه، عامل موثر بر سرعت واکنش، به -99

  سوزد: اثر کاتالیزگر تر می تر و آسان ) حبۀ قند آغشته به خاك باغچه سریع1

  سوزد : اثر غلظت سوزد، در حالی که همان مقدار الیاف آهن داغ و سرخ شده در یک ارلن پر از اکسیژن می یاف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمی) ال2

  پذیري ) سرعت واکنش فلزات قلیایی با آب متفاوت است: اثر واکنش3

  کپسول گاز اکسیژن خالص دارند: اثر سطح تماس ) بیمارانی که مشکلات تنفسی دارند، در شرایط اضطراري نیاز به تنفس از4

 که مبدأ و مقیاس دو نمودار یکسان باشد.) هاي زیر، کدام گزینه صحیح است؟ (با فرض این با توجه به نمودار -100

 

  ) پیچیده فعال در نمودار (الف)، پایدارتر از نمودار (ب) است.1
  شود. کیلوژول گرما مصرف می NOCl ،25مول  1ازاي مصرف  ) به2
  تر از واکنش برگشت است. ) در هر دو واکنش، سرعت واکنش رفت، بیش3
  تر از سطح انرژي پیچیدة فعال است. کیلوژول کم 70ها، به اندازة  ) در نمودار (ب)، سطح انرژي فراورده4

 باشند؟ می نادرستچند مورد از موارد زیر  -101
2Hدر واکنش   Cl HCl Hصورت  ، پیچیدة فعال بهH..........H..........Cl .شناسایی و جداسازي شده است 

 شوند. دهنده تولید می هاي واکنش ها از برخورد مستقیم ذره واکنش بنیادي، واکنشی است که در آن فراورده 
 شوند. هاي اولیه سست می در هنگام تشکیل پیچیدة فعال، همۀ پیوند 
 برخلاف نظریۀ برخورد، براي واکنش در فاز محلول قابل استفاده است. نظریۀ حالت گذار 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
2A(g)در واکنش   کننده با توجه به نمودار زیر که تغییرات غلظت مواد شرکت -102 B(g) C(g)  دهـد، اگـر سـرعت  لیتري را نشان می 2در ظرف

1ثانیۀ اول برابر  2در  Aمتوسط مصرف  10 35/ mol.L .s  باشد، سرعت متوسط تولیدB  1در یک ثانیۀ دوم چندmol.min خواهد بود؟ 

 
1 (2/0  2 (4/0  3 (48  4 (24 
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هاي  را در مخلوط Bو  Aهاي  آورند. چهار نمودار زیر مقدار مولکول وجود می را به ABشوند و فراوردة  باهم ترکیب می Bو  Aدر دماي معین دو گاز  -103

molها برحسب  هاي اولیۀ آن دهد. سرعت در حجم یک لیتر نشان می 4تا  1هاي  اولیۀ چهار آزمایش با برچسب
L.s

ها نشان داده شـده اسـت.  در زیر آن 

molبرحسب  4سرعت اولیۀ آزمایش 
L.s

 کدام است؟ 

  
1 (/ 40 8 10  2 (/ 43 2 10  3 (/ 41 6 10  4 (/ 46 4 10  

0براي واکنش  Aدر نمودار زیر، منحنی  - 104  است؟ نادرستیک از مطالب زیر  مول سدیم با آب در دماي اتاق رسم شده است. کدام /1

  
  مول پتاسیم با آب در شرایط یکسان باشد. 1/0 تواند مربوط به انجام واکنش می B) منحنی 1

  باشد. C80مول سدیم با آب در دماي  1/0تواند مربوط به انجام واکنش  می B) منحنی 2
  ب و یخ باشد.تواند مربوط به قرار گرفتن ظرف واکنش در حمام آ می C) منحنی 3
  . تر آن باشد هاي بزرگ مول تکه 1/0هاي کوچک سدیم به جاي  مول تکه 1/0تواند مربوط به استفاده از  می C) منحنی 4

2در واکنش بنیادي  -105 2 2A(g) B(g) C(g) D(g)چه غلظت اولیۀ  ، چنانA ،2 ۀ برابر غلظت اولیB اي که مجموع غلظت  باشد، در لحظه
 دهنده با مجموع غلظت مواد فراورده برابر است، سرعت واکنش چند برابر سرعت آغازي است؟ مواد واکنش

1 (
11

1372  2 (
64
343  3 (

64
686  4 (

11
686  

 ؟باشد نمی 0Hچند مورد از موارد زیر از اثرات حضور کاتالیزگر براي واکنشی با  -106
 کاهش میزان ناپایداري پیچیدة فعال 
 تغییر در ساختار پیچیدة فعال 
 ها نسبت به پیچیدة فعال دهنده ها و واکنش کاهش سطح انرژي فراورده 
 aEبه  aEسبت ثابت ماندن ن 
 تغییر مسیر انجام واکنش 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کدام گزینه دربارة مبدل کاتالیستی درست است؟ -107

xصورت  ها پس از استفاده از مبدل کاتالیستی به ) ترتیب میزان کاهش جرم آلاینده1 yNO C H CO .است  

  ها باشد. زمان، کاتالیزگر هر سه واکنش حذف آلاینده هاي هر کاتالیزگر استفاده شده در این مبدل این است که بتواند هم ) یکی از ویژگی2

  است. (Rh)و رودیم  (Pd)، پالادیم (Pt)هاي پلاتین  اي از جنس فلز ) این مبدل توري3

x اکنش مربوط به حذف فقط یکی از سه آلایندةو) 4 yC H ،CO  وNO باشد. ها از نوع سوختن می در سطح این مبدل  

ها باشـد و تفـاوت محتـواي انـرژي پیچیـدة فعـال بـا  دهنـده ز سطح انرژي واکنشتر ا کیلوژول کم 30ها به اندازة  اگر در واکنشی، سطح انرژي فراورده -108
 سازي واکنش برگشت چند کیلوژول خواهد بود؟ کیلوژول باشد، انرژي فعال 25ها برابر  دهنده واکنش

1 (15  2 (55  3 (40  4 (35  
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 هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت -109
  کنند. ر مکانی نزدیک به موتور خودرو نصب میهاي کاتالیستی را درون اگزوز و د آ) مبدل

  دهند. اکسید خارج شده از نیروگاه، گازهاي خروجی را ازمیان روي اکسید عبور می(IV)ب) براي حذف گوگرد
  د.آورن هاي ریز درمی صورت مش هاي کاتالیستی براي افزایش کارایی، کاتالیزگرها را به پ) در برخی از مبدل

  پذیري شیمیایی و پایداري گرمایی بالا داشته باشند. ت) کاتالیزگرها باید واکنش
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

حرکـت  50kmدهد. اگر این خودرو روزانه  خروجی از اگزوز یک خودرو را در غیاب و حضور مبدل کاتالیستی نشان می COجدول زیر مقدار آلایندة  -110
شوند، افـزوده  شکل که از اگزوز خودرو خارج می کند، در حضور مبدل کاتالیستی نسبت به غیاب آن، روزانه چند کیلوگرم به جرم اکسیدهاي کربن گازي

112شود؟  می 1 16(C ,H ,O : g.mol )   

  CO  فرمول شیمیایی آلاینده
  بمقدار آلاینده برحس

  kmگرم به ازاي هر
  6g  در غیاب مبدل
0  در حضور مبدل 4/ g  

  

1 (56/10  2 (16/0   3 (32/0  4 (44/0   
 درستی مشخص شده است؟ هاي زیر ناهمگن است و تعداد فازهاي آن به یک از تعادل کدام -111

1 (CH COOH(aq) H O(l) CH COO (aq) H O (aq)3 2 3   فاز) 2( 3

2 (NiO (s) CO(g) Ni(s) CO (g)2 22   فاز) 2( 2

3 (Cu(s) AgNO (aq) Cu(NO ) (aq) Ag(s)3 3 22   فاز) 3( 2

4 (NH (g) O (g) NO(g) H O(g)3 2 24 5 4  فاز) 1( 6

 است؟ نادرستپذیر  هاي برگشت هاي زیر دربارة واکنش کدام یک از گزینه -112
  یابد. ها دیگر افزایش نمی روند و پس از آن مقدار فراورده ي پیش میها تا حد ) در طبیعت، آزمایشگاه و صنعت اغلب واکنش1

  رود. می  درصد جرمی آمونیاك در مخلوط پیش 28پذیر است و در شرایط مناسب تا تولید  هاي برگشت اي از واکنش ، نمونهH2و  N2) واکنش بین گازهاي 2

  شود. مانند و فراورده کمی تولید می ها به مقدار زیادي درون ظرف واکنش باقی می دهنده پذیر تولید آمونیاك، واکنش برگشت  اکنش) در و3
  پذیرند. هاي فیزیکی مانند تغییر حالت ماده برگشت ) پدیده4

 هد؟د درستی نشان می ها را به سنج با توجه به واکنش و نمودار زیر، کدام گزینه وضعیت سرعت -113

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)       

1(

  

2 (  

3(

  

4 (  
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وارد ظرف سربسته یک لیتري شود و واکنش پس از مدتی به تعادل برسد،  3SOمول گاز  6درصد است. اگر  60تعادلی زیر در  دماي معین برابر  بازدة درصدي واکنش - 114
 قدر است؟ عادل چههاي گازي در ظرف پس از ت مجموع مول

3 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)  
1 (8/6  2 (4/7  3 (6/8  4 (8/7  

نگام کنیم تا تعادل زیر برقرار شود. اگر در ه را در ظرف سربستۀ یک لیتري وارد می COگرم  2/18و  NiOگرم  2/59در شرایط مناسب از نظر دما و فشار،  -115
 گرم مادة جامد در ظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت تعادل کدام است؟ 6/49تعادل در مجموع 

158 16(Ni ,O : g.mol )  2NiO(s) CO(g) Ni(s) CO (g)  
1 (36  2 (12  3 (6/1  4 (24  

 هاي زیر درست است؟ یک از عبارت کدام -116

H) در دماي اتاق واکنش 1 (g) O (g) H O(g) K / mol .L81 12 2 22 2 2 9 طور سینتیکی کنترل  از نظر ترمودینامیکی مساعد است اما به ،10

  شود. می

  دهد. تشکیل می CaO) قسمت عمدة سنگ آهک را 2
  باشد، تعادل در سمت چپ قرار دارد. 810) اگر ثابت تعادل یک واکنش تعادلی 3
  اند. پذیر، همواره تعادلی هاي برگشت ) همۀ واکنش4

 است؟ نادرستد از مطالب زیر چند مور -117
  کند. آ) واکنشی با ثابت تعادل بزرگ، در جهت رفت با سرعت زیاد پیشرفت می

  شود. رسد و فقط در جهت رفت (تجزیۀ کلسیم کربنات) انجام می گاه به تعادل نمی ب) واکنش تجزیۀ کلسیم کربنات در ظرف سرباز هیچ
  (ثابت تعادل) بزرگ انجام نمی شود، زیرا سرعت واکنش در این دما ناچیز است. Kبا وجود  پ) واکنش تجزیۀ کلسیم کربنات در دماي معمولی

  شوند. طور کامل مصرف می ها تقریباً به دهنده بسیار بزرگ تمام واکنش Kهایی با  ت) در واکنش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

12ش تعادلی گازي با توجه به واکن -118 2 4A B C (K L.mol لیتـر قـرار  Vاي به حجم  مول از هر یک از مواد در ظرف سربسته 2مقدار  (
 گیرند، حجم ظرف چند لیتر باشد تا تعادل درجهت برگشت پیش برود؟ می

1 (3  2 (4  3 (7  4 (9  

4 تعادل -119 2 2 22 4CH (g) H S(g) CS (g) H (g) هاي زیر دربـاره  یک از گزینه لیتر در دماي ثابت برقرار است. کدام 2فی به حجم در ظر
 این واکنش صحیح است؟

  

   رو خواهد شد. مطابق نمودار روبه Qو Kلیتر افزایش دهیم، تغییرات مقادیر 5) اگر حجم ظرف را به 1
  جایی این تعادل اثري همانند کاهش حجم ظرف را دارد. ت جابه) کاهش دما بر جه2

  است. SO2و O2از گازهاي  SO3) واحد ثابت تعادل این واکنش دو برابر واحد ثابت تعادل واکنش تولید گاز 3

0/م ) اگر این واکنش در ظرفی با حج4   شود. برابر می 16لیتر انجام شود، مقدار ثابت تعادل آن  5
Nتر شدن مخلوط تعادلی  منجر به پررنگ تواند نمیکدام گزینه  -120 O (g) NO (g)2 4  شود؟ 22

N) افزودن NO2   2) افزودن 1 O2 4  

  ) افزایش فشار در دماي ثابت4    ن کاتالیزگر مناسب) افزود3

3اگر به تعادل  -121 2 4NH (aq) H O(l) NH (aq) OH (aq) هاي زیر در مورد آن درست  مقداري آب اضافه کنیم، چند مورد از عبارت
 است؟

 شود. جا می تعادل در جهت رفت جابه 
 یابد. سرعت واکنش رفت افزایش می 

 شود. تر از تعادل اولیه می در تعادل جدید کم 3NHو  OHغلظت  
 هاي رفت و برگشت بیشتر است. در تعادل جدید نسبت به تعادل اولیه سرعت واکنش 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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2رو مربوط به اعمال کدام تغییر در واکنش تعادلی  نمودار روبه -122 2 32 2SO (g) O (g) SO (g) است؟ 
  
  

  
  ) قرار دادن ظرف واکنش در حمام محتوي آب و یخ1

  اکسید(VI)) کاهش غلظت گوگرد2
  تر ) انجام واکنش در ظرفی با حجم بیش3
  ) اضافه کردن گاز حاصل از تجزیۀ سدیم نیترات به این واکنش 4

برابر  2و  1هاي  در تعادل 3SOهاي  با توجه به شکل زیر اگر تفاوت شمار مول -123
0 ترتیب برابـر  بـه 2در تعادل  2SOو  3SOهاي  باشد، شمار مول /02

 Qباشد و در لحظۀ افزایش فشار مقدار عددي  .................. و .................... می
 یابد. ................. می

  
  

  
  ، کاهش30/0، 66/0) 1
  ، کاهش30/0، 70/0) 2
  ، افزایش30/0، 70/0) 3
  ، افزایش48/0، 66/0) 4

 کدام موارد از مطالب زیر صحیح است؟ -124

هاي بیولـوژیکی،  و در منجمدکردن نمونه 2Nپذیري اندك گاز  علت واکنش ، بهبندي شده اثر در مواد غذایی بسته در ایجاد محیط بی 2Nآ) کاربرد گاز 

  علت نقطۀ جوش پایین این گاز است. به

  شود. %100باً برابر شود که درصد مولی آمونیاك در مخلوط واکنش تعادلی تولید آن، تقری اتمسفر، موجب می 4000ب) افزایش فشار تا حدود

  شود. منجر به انجام واکنش می 2Hو  2Oهمانند مخلوطی از گازهاي  2Hو  2Nپ) ایجاد جرقه در مخلوطی از گازهاي 

550د هابر، در اثر اعمال دماي ت) در فراین C 200، فشـارatm مـولی (یـا حجمـی) مخلـوط تعـادلی را  %72کار بـردن کاتـالیزگر آهـن،  و بـه

  دهند. ها تشکیل می دهنده واکنش

  ) ب و ت 4  ) آ و ت3  ) فقط آ2  ) آ، ب و ت1

A(g) کنیم تا تعادل را وارد ظرفی به حجم یک لیتر می Bو  Aو مقداري از  Dمول  6و  Cل مو 4مقدار  -125 B(g) C(g) D(g)  انجام پـذیرد. اگـر از

B ،1اشد و بدانیم تعداد مول همان ابتدا واکنش در تعادل ب
به ظـرف  Dاست، چند مول  C، نصف تعداد مول Aو تعداد مول  Dبرابر تعداد مول  3

 مقدار اولیۀ آن برسد؟ %75در تعادل جدید، به  Cاکنش اضافه کنیم تا مقدار و

1 (12  2 (13  3 (11  4 (14  
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 ریاضی عمومی

  
 جانی) (فرنود فارسی  »  3« گزینۀ - 1

در  Bشدن مجمـوع دو عـدد را پیشـامد  6و  Aاگر فرد بودن دو عدد را پیشامد 
P(Aنظر بگیریم، خواستۀ مسأله  | B) باشد. می  

  ن) عبارت است از:شد 6اي جدید (مجموع  فضاي نمونه
B {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}1 5 5 1 2 4 4 2 3 3  

  اي، پیشامد فرد بودن دو تاس رو شده به صورت زیر است: در این فضاي نمونه

A B {( , ) ,( , ),( , )}1 5 5 1 3 3  

n(A B)P(A | B) /
n(B)

3 0 65  

---------------------------------------------  

 )علی ارجمند(  »  2«گزینۀ  - 2

 

 

/

A
/

/

B
/

0 31
3

0 7

0 42
3

0 6

  

  سـاـلـ15کمـــــــــــــــتر از 
/

P(B | )
/ /

20 4 83
2 1 110 4 0 33 3

  

---------------------------------------------  

 )افشار سپهر حقیقت(  » 1«گزینۀ  -3

  
  سه حالت داریم:

جعبـۀ  ایم و از کـرده Bمهرة سیاه وارد جعبـۀ  1مهرة سفید و  A ،1) از جعبۀ 1

B ایم: مهرة سفید بیرون آورده  

3 5
1 1 5 75
8 12 12 28
2

  

مهـرة سـفید  Bایم و از جعبۀ  کرده Bمهرة سفید وارد جعبۀ  A 2) از جعبۀ 2

  ایم: بیرون آورده

3
2 6 18
8 12 12 28
2

  

، مهـرة سـفید Bایم و از جعبـۀ  کرده Bمهرة سیاه وارد جعبۀ  A 2) از جعبۀ 3

  ایم: بیرون آورده

5
2 4 40
8 12 12 28
2

  

( ) 75 18 40 133 19
28 12 336 48

  

---------------------------------------------  

 لویی) (میثم حمزه    »1«گزینۀ  - 4

  : دانیم می

  
0
1

x Z
f(x) [x] [ x]

x Z
   

  :بنابراین

  
0
1 1

g( ) b x Z
g(f (x))

g( ) a b x Z
   

}چون برد تابع برابر    است، بنابراین: 2{

  
b

ba b a

2
21 2 1

   

----------------------------------------------  

 (لیلا مرادي)    »4«گزینۀ  - 5

(x)(fog)با توجه به فرمول ترکیب توابع  f (g(x)) یعنی در تابع ،f  به جاي

  دهیم. بنابراین: را قرار می g(x)، ضابطۀ xمتغیر 

  23 4 3 6 5g(x) x x   

  23 3 6 9g(x) x x   

  2 2 3 2 4 4 3 3g(x) x x g( )   

---------------------------------------------  

 منش) (رسول محسنی  » 1«گزینۀ  - 6

  کنیم: ، نمودار این تابع را رسم میعبارت داخل قدر مطلقتعیین علامت با 

2 3 3 3 1
2 3 3 5 3 1

x x x x
y

x x x x
   

 شهر

 شهر

 سال 15کمتر از 

 سال 15 بیشتر یا مساوي

 سال 15کمتر از 

 سال 15 بیشتر یا مساوي
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)پس تابع در بازة  ,   صعودي است و داریم: 1[

5 وارون3   3 5 3 5
xy x x y y   

xتابع معکوس   که با توجه به برد تابع اولیه در این بازه، دامنۀ   است. 2

---------------------------------------------  

 ن)(محمد زریو    »3«گزینۀ  - 7

gابتدا تابع    یابیم: را می 1

  g {( , ),( , ) ,( , ), ( , )}1 0 2 3 0 1 1 2 3   
  بنابراین:

  f (g ( )) f ( )1 22 3 3 9 6   
---------------------------------------------  

 )فروشان ایمان چینی(  »  2«گزینۀ  - 8

xeبا تغییر متغیر  t:داریم ،  

  t t t t (t )( t )2 211 2 12 0 2 11 12 0 4 2 3 0  
xt e x Ln

xt e x Ln

4 4 4
3 3 3
2 2 2

  

  ها برابر است با: بنابراین مجموع ریشه

Ln Ln Ln( ) Ln3 34 4 6
2 2

  

---------------------------------------------  

 )سروش موئینی(  »  4«گزینۀ  -9
برابر qو قدرنسبت aدانیم حد مجموع جملات یک دنبالۀ هندسی با جملۀ اول  می

  است با:

  a log log log
S S log

q log loglog log

5 5 5 5210 51 1 5 210 10
  

---------------------------------------------  
 )سروش موئینی(  »  2«گزینۀ  -10

xyاین دنباله صعودي است. چون تـابع 
x

2 1
5 4

بـراي اعـداد طبیعـی صـعودي  

aلات این دنباله از است، پس جم 1
1 3

2نهایت یعنی  تا حد آن در بی 
5

افزایش  

1ترین کران پایین آن  یابد و بزرگ می
3

  است. 

 (سروش موئینی)  » 1«گزینۀ  - 11

1fتابع   دامنۀ of  همانDf  است. 3تعداد اعداد صحیح در این بازه برابر با است. پس  

---------------------------------------------  

 )سامان فرید سلطانی(  »  4«گزینۀ  - 12

a ,c ( )
ac

a ,c ( )
bac

b a ,c ( )
ac

a ,c ( )
b

0 0 1
0

0 0 2
0

0
0 0 3

0
0 0 4

0

  

  
fنمودار تابع  ( x)  قرینۀ تابعf (x) نسـبت بـه محـورy هـا اسـت، پـس طبـق

  تواند باشد. نمی» 4«نمودارها، گزینۀ 

b xخط مماس بر نمودار در نقطۀ  0   صعودي 0

b xخط مماس بر نمودار در نقطۀ  0   نزولی 0

---------------------------------------------  

 (حسین اسفینی)  »  3«گزینۀ  - 13

fاي  ماندة تقسیم چندجمله باقی (x)  5برx  4وx اسـت.  5و  3ترتیب  بـه
  بنابراین:

  4 0 4 4 5x x f ( )   

   5 0 5 5 3x x f ( )   

2yبراي محاسبۀ محل برخورد نمودار تابع  f (f (x)) x  4و خـطx  بایـد

  قرار دهیم: 4را برابر  xدر ضابطۀ تابع داده شده، 

  42 4 2 4xy f (f (x)) x y f (f ( )) ( )   

  ( ) ( )* *y f ( ) y5 8 3 8 11  

  کند. قطع می 11را در عرض  4xبنابراین تابع مورد نظر خط 

 یا

 یا

( )*
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 (محمدجواد محسنی)    »4«گزینۀ  - 14

  :است. بنابراین 1مقدار ماکسیمم تابع برابر 

1 1 2 2a a a  

 aو  b، حالـت صـعودي دارد، پـس 0xجایی که تابع مذکور در اطـراف  از آن

  هر دو مثبت هستند: aو  bگیریم که  علامت هستند. ابتدا حالتی را در نظر می هم

2 1f (x) sin(b x)  

کنـد (صـفر  را قطـع می هـاxمحـور  در نقاطیا توجه به ضابطۀ تابع، نمودار تابع ب

1شود) که مقدار سینوس برابر با  می
هاي مثبت، این اتفاق اولین بار xباشد. براي  2

5و بار دوم در  6در 
افتد. با توجه به شکل تابع، نمـودار بـراي بـار دوم در  می 6

5
3x محورx کند، پس را قطع می:  

5 5 1
3 6 2b b  

و  2aهـر دو منفــی هســتند  aو  bبـه طریــق مشــابه، بـراي حــالتی کــه 

1
2b آید. به دست می  

---------------------------------------------  

 )لویی میثم حمزه(  »  2«گزینۀ  - 15

2با استفاده از روابط  2sin x sinxcosx  21و 2 2cos x cos x :داریم  

  2
2 2 21 2 2

sin x sinxcos x tan x
cos x cos x

   

1دانیم که  می 2 0cos x  است. بنابراین صورت کسر سؤال نیز باید مثبت باشد

2تا حاصل کسر عددي مثبت شود یعنی  0sin x:حال داریم ،    

  1 1 12
2 2 51 1 2

cos x
tan x

   

  1 322 2 1 2 15 5cos x cos x ( )   

  9 162 22 1 2 1 25 25sin x cos x   

  4 2 02 2 0 85
sin xsin x sin x /   

---------------------------------------------  

 (فرشاد فرامرزي)  » 1«گزینۀ  - 16

  کنیم: صورت زیر مرتب می معادله را به

  2 22 1 2 2 1 24 4sin x cos( x ) cos( x ) sin x   

21دانیم  می 2 2sin x cos x، نابراین:ب  

  2 2 2 2 24 4cos( x ) cos x x k x   

  2 2 2 4 24 4x k x x k   

  kx (k z)
2 16

   

---------------------------------------------  

 )لویی میثم حمزه(  » 1«گزینۀ  - 17

1tanبا استفاده از رابطۀ  x cot x
sin xcosx

     داریم: 

  0 01 11 1 1sin x cosxsinx( ) cosx
sinxcosx cosx

   

است. پس معادلـه جـواب حقیقـی  0sinxاست،  1cosxاما در نقاطی که 

  ندارد.

----------------------------------------------  

 (محمدامین روانبخش)  »  2«گزینۀ  - 18

اصلۀ افقی طـی براي آنکه گلوله قبل از برخورد به زمین به دیوار برخورد کند، باید ف

5تر از  شده آن بزرگ   پس داریم: باشد. 3

  v sin vd sin
2 2 3105 3 5 3 2

10 2
   

هاي  زاویـهسینوس اشد. تواند ب می تا  0از  2زاویۀ حاده است، پس  چون 

2و  3
3 در این بازه برابر با 3

  دایرة مثلثاتی: است. با توجه به 2

  22
3 3 6 3

   

6ازاي  آید و به لوله پاي دیوار فرود میگ 3و  6ازاي  به 3 

  کند. گلوله بالاتر از سطح زمین به دیوار برخورد می
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 (میلاد منصوري)  »  3«گزینۀ  - 19

  
2 2 2

1 1 1

1 2 1 0
02 1 2 1 2 1x x x

x [x ] x [ ] xlim lim lim
x x x x x x

   

  
1 1

1 1 1 1 1
1 2 1 1 2 1x x

(x )(x ) ( x )( x )(x )lim lim
( x )( x ) ( x )( x )

  

  
1

1 1 2 2 4
3 32 1x

( x )(x )lim
( x )

  

---------------------------------------------  

 )سروش موئینی(  »  4«گزینۀ  - 20

xالف) براي    ، عبارت داخل قدرمطلق نامنفی است و داریم:1

(x ) x x x6 2 1 6 2 4  

x اشــــــــتراك بــــــــا شــــــــرط ( )
x

1 4 11  

xب) براي  طلق، قرینـۀ ، عبارت داخل قدر مطلق منفی است و حاصل قـدرم1

  آن است:

(x ) x x x6 2 1 6 3 2 3 8  

x اشــــــــتراك بــــــــا شــــــــرط ( ) x
x

8 82 113 3
  

)  پس: , )8 4
3

)مجموعۀ جواب نامعادله ) ( )1 2  

a b 8 44
3 3

  

---------------------------------------------  

 )میمحمدمصطفی ابراهی(  »  2«گزینۀ  - 21

x
| x || x | x x

23 1 2 1
3 211 1

  

x (x x ) | x |

| x | | x | (x x )

2 23 1 2 1 1
3 21 1 1

  

xتوجه کنید که در عبارت  x2 است، پس این عبارت همواره  0چون  1

  مثبت است.

| x | (x x ) | x | | x x | | x |2 2 31 1 1 1 1  

  د:نباید برابر باش ها هم صورت ، پسطرفین تساوي برابر استهاي  مخرج عبارت

x x x | x | x x | x |2 2 23 1 2 2 2 1 2 1 1 0  

x x x x x x2 21 2 1 1 0 2   :حالت اول0ّ

 
 

x
x

2
1  

  x x x x x x2 21 2 1 1 0 3   :حالت دوم0

  
x
x

0
3  

)ها برابر  بنابراین مجموع جواب )1 3   است.2

---------------------------------------------  

 )سینا محمدپور(  »  3«گزینۀ  -22

x)گاه:  باشد، آن bدانیم اگر  می )  

[x b] [ x] [x] [ x] b b 1  

fلذا ضابطۀ تابع  (x) صورت  بهf (x) b   .باشد می 1

  
aحال بدون لطمه به کلیت مسأله و با فرض    شده داریم: ، با توجه به نمودار رسم 0

 غ ق ق مثلـــــــــــث
b

S (b )( b ) (b )
b

71 21 2 2 64 1 64 92  

---------------------------------------------  

 (امیرهوشنگ انصاري)    »2«گزینۀ  - 23

  1 0 1 2
2 200 0
cosx cosxlim lim cos x

x xtan x sin x
   

  1 12 2
2 1 10 01

cosx cosxlim cos x lim cos x
( cosx)( cosx)x xcos x

  

  1 2
1 1 10

cosxlim cos x
( cosx )( cosx )( cosx)x

  

  
2 2 0 1 1

2 2 41 1 1 0 1 00
cos x cos ( )lim

( cosx)( cosx) ( cos )( cos )x
  

---------------------------------------------  

 )لویی میثم حمزه(  » 1«گزینۀ  -24

xاست، از طرفی وقتـی  0kبا توجه به نموار،  k، 1گـاه  آنf (x) 

  بنابراین:

عدد منفــی    
1 0 0x k

x klim
f(x)

   

  ق ق غ 
 ق ق

  ق ق غ 
 ق ق
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 (میثم فلاح)  »  2«گزینۀ  - 25

چون حاصل حد عددي حقیقی و غیرصفر است، بنابراین باید درجۀ صورت و مخـرج 

باید صفر  3xدوم باشد. پس ضریب  ۀیکسان باشد. درنتیجه صورت نیز باید از درج

   باشد:

  2 0 2a a   

   کنیم: حال حد را بازنویسی می

  
2 2
2 2

1 2 2 2 422 1 2x x

bx bx blim lim b
x x

   

2     :درنتیجه 4 2a b ( )   

----------------------------------------------  

 (حمید علیزاده)    »4«گزینۀ  -26
  باتوجه به تعریف مشتق:

  1 1 1
0

f ( h) f ( )lim f ( )
hh

   

1f ( اسـت. باتوجـه بـه شـکل از  1xدر  fبرابر شیب خط مماس بر منحنی  (

0جا که خط مماس از دو نقطـۀ  آن 0( , 1و  ( 2( , گـذرد، بنـابراین شـیب خـط  می (

2مماس برابر  0 21   است. 0

1  پس: 2 1 2f ( ) f ( )   

----------------------------------------------  

 (مهدي ملارمضانی)    »3«گزینۀ  - 27

fچون مقدار تابع  (x) 1ازاي  بهx دسـت آوردن مقـدار  برابر صفر است، براي به

fق تابع مشت (x)  1درx :بهتر است از تعریف مشتق استفاده کنیم  

  
3 21 1 2 6 01 1 11 1

f (x) f ( ) (x ) x xf ( ) lim lim
x (x )x x

  

  3 22 6 8 2 2
1

lim x x
x

  

---------------------------------------------  

 (مهدي ملارمضانی)    »3«گزینۀ  -28

  
2 2 1

11
f (x) f ( )lim

xx
  

  1 111 1
f (x) f ( )lim lim (f (x) f ( ))

xx x
  

  1 2 1 3 2 2 12(f ( ))( f ( )) ( )( ( ))   

 اصغر شریفی) (علی  »  3«گزینۀ  - 29

 
مثبت و در  yها در سمت راست محور  از نمودار مشخص است که شیب مماس

  )»1«منفی است. (صحیح بودن گزینۀ  yسمت چپ محور 

fمتقـارن اسـت، پـس  هـاyچنین این نمودار نسبت به محـور  هم ( a) f (a) 

  »)2«(صحیح بودن گزینۀ 

شـیب ممـاس و  xهـاي مثبـت، بـا افـزایش xاز شکل نمودار مشخص است که براي 

شیب ممـاس  xهاي منفی، با افزایش xچنین براي  یابد. هم تق کاهش میدرنتیجه مش

  »).3«شود (ناصحیح بودن گزینۀ  تر می و درنتیجه مشتق منفی

 داریم:» 4«بودن گزینۀ  براي بررسی صحیح

  2 1 1 2 0 1 2 0f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( )   

----------------------------------------------  

 )سینا محمدپور(  »  2«گزینۀ  - 30

توان نتیجه گرفت که زاویۀ خط مماس بر نمودار در محل  با توجه به فرض سؤال می

    است. لذا شیب خط مماس برابر است با:135ها برابر xتقاطع آن با محور 

  tan135 1  

دانیم شیب خط مماس بر نمودار در یک نقطه، برابر  از طرفی طبق تعریف مشتق، می

ky  است با مشتق تابع در همان نقطه. پس: asin x x2 0
2

  

  
k cos x ax

y acos x acos x
cos x a

12 1 222 2 2 2 1 12 1
2

  

)  درنتیجه جواب مسأله برابر است با: )
1 1 12 2  

---------------------------------------------  

  

 دانشگاهی شناسی پیش تزیس
  

 (علی کرامت)  »  4«گزینۀ  - 31
دقت کنید افراد مبتلا به کم خونی داسی شکل معمولاً قبل از رسیدن به سن تولید 

هاي مربوط به ایـن صـفت را از  توان گفت که قطعاً ژن میرند؛ در نتیجه نمی مثل می
  کنند.  ل میطریق گامت به فرزندان منتق
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 (علی پناهی شایق)  » 1«گزینۀ  - 32

تواند شانس انتقال ژن ها را به  شکل صورت سوال، رانش ژن را نشان می دهد که می

  نسل بعد تغییر دهد.

----------------------------------------------  

 پور) حسن هادي(  » 1«گزینۀ  - 33

  شود. از میب DNAقبل از شروع همانندسازي، پیچ و تاب »: 1«گزینۀ 

  اصلی، به غشا متصل نیست.  DNAپلازمید برخلاف»: 2«گزینۀ 

  براي تولید انرژي در سلول فسفات خود را از دست می دهد. ATPمثلاً »: 3«گزینۀ 

  شرکت کند.  DNAتواند در ساختار قند ریبوز دارد و بنابراین، نمی ATP»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 راضیان) شاهین(  »  3«گزینۀ  - 34

  باشند.  اي می دو رشته DNAهاي  اثر دارد که مولکول DNAهاي  هلیکاز بر مولکول

  ها:  بررسی سایر گزینه

و در پروکـاریوت  هاي یوکاریوت وجـود دارنـد ها فقط در سلول هیستون»: 1«گزینۀ 

  شوند.  دیده نمی

پلـی DNAدر هر دو راهی همانندسازي یک آنزیم هلیکـاز و دو آنـزیم »: 2«گزینۀ 

  مراز وجود دارد. 

اند دقت کنید که میتوکندري ها مستقل  ها فاقد چرخۀ سلولی پروکاریوت»: 4«گزینۀ 

مراحلـی هـا در  ي آنDNAتوانند تقسیم شوند و همانندسازي  از چرخه سلولی می

  گیرد.  نیز صورت می G2مانند 

----------------------------------------------  

 )پور حسن هادي(  »  2«گزینۀ  - 35

کنند که در  با خاصیت آنزیمی در ساختار ریبوزوم شرکت می RNAهاي  برخی از مولکول

شـوند. در همـۀ ایـن  ست تولیـد میهاي یوکاریوتی در هسته و میتوکندري و کلروپلا سلول

پلیمـراز بـه بخشـی از مولکـول  RNA، نوعی آنزیم  RNAها براي تولید مولکول  محل

DNA شود.  متصل می  

----------------------------------------------  

 مهدي روزبهانی) (محمد  » 1«گزینۀ  - 36

  درست است.» ب«عبارت 
اي که تاکنون کشف شـده اسـت، مربـوط بـه رسـوبات سـنگی  گوارهترین سن قدیمی

/3   میلیارد ساله است. 5
2/حدود    ها شروع به انجام فتوسنتز کردند. میلیارد سال پیش سیانوباکتري 5

----------------------------------------------  

   میرحبیبی) (بهرام  »  3«گزینۀ  - 37

ها معمولاً افزاینده نیز دارند. پس  انداز (نوعی توالی تنظیمی) دارند. ژن ها، راه همۀ ژن

  ها حداقل یک توالی تنظیمی دارند.  همۀ ژن

  ها:  بررسی سایر گزینه

هـا قـرار دارنـد،  هـایی کـه بـین ژن و بخش DNAهاي تنظیمی  بخش»: 1«گزینۀ 

  شوند.  رونویسی نمی

  شود.  قت کنید که ژن پادتن در ماکروفاژها بیان نمید»: 2«گزینۀ 

  شوند.  ها ترجمه نمیrRNAها و tRNA»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 )نادري سینا(  »  3«گزینۀ  - 38

انـداز دارنـد و هـر سـه بـا هـم یـک  سه ژن مربوط به جذب و تجزیۀ لاکتوز یک راه

RNAاز ترجمــۀ ایــن کننــد ي پیــک ایجــاد می .RNA ي پیــک ســه نــوع رشــتۀ

  شود.  پپتیدي ایجاد می پلی

  ها:  بررسی سایر گزینه

توجه کنید که جدا شدن مهارکننده از اپراتور قبـل از تشـکیل سـاختار »: 1«گزینۀ 

  دهد.  پرمانند رخ می

هـاي تجزیـۀ لاکتـوز، مصـرف  هـاي آنزیم ژن  بـا فعـال شـدن رونویسـی»: 2«گزینۀ 

  یابد.  فسفاته و تولید فسفات آزاد افزایش می ي سهنوکلئوتیدها

مراز بـه بخـش تنظیمـی متصـل  پلی RNAاگر مهارکننده جدا شده و »: 4«گزینۀ 

  کنندة لاکتوز بیان خواهند شد.  هاي تجزیه آنزیم هاي ژنشود، 

----------------------------------------------  

 )آروین علیرضا(  »  4«گزینۀ  - 39

  شود. مشاهده می mRNAهایی از  ي یوکاریوتی حذف بخشها در سلول

  هاي یوکاریوتی فرصت بیشتري براي تنظیم بیان ژن وجود دارد. در سلول

  ها:  بررسی سایر گزینه

مراز در یوکـاریوت در سیتوپلاسـیم تولیـد شـده ولـی  پلی RNAآنزیم »: 1«گزینۀ 

  هد. د فعالیتش را در هسته انجام می

  هاي یوکاریوتی کلروپلاست ندارند.  همۀ سلول»: 2«گزینۀ 

ي پیک RNAتواند پیش از پایان رونویسی  ها، ترجمه نمی در یوکاریوت»: 3«گزینۀ 

  شروع شود. 

 ----------------------------------------------  

 )میبرحبیبی بهرام(  »  4«گزینۀ  - 40

قـرار  Aاگر کدونی غیر از کدون پایـان در جایگـاه  Aپس از خالی شدن جایگاه 

قـرار  Aشود و اگر کدون پایان در جایگاه  ي ناقل بعدي وارد آن میRNAبگیرد، 

  مر زیستی هستند.  شود که هر دو نوعی پلی بگیرد، عامل پایان ترجمه وارد آن می

  ها:  رسی سایر گزینهبر

  دهد.  ي ناقل این اتفاق رخ میRNAتنها در صورت ورود »: 1«گزینۀ 

ي ناقل، قبل از ترجمه و در خارج از ریبوزوم RNAاتصال آمینواسید به »: 2«گزینۀ 

  دهد.  رخ می
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 Pپپتید به جایگـاه ي ناقلِ متصل به پلیRNAاین اتفاق قبل از ورود »: 3«گزینۀ 

هاي  ، یکی از کدونAدهد. در ضمن در صورتی که کدون موجود در جایگاه  رخ می

  گیرد. صورت نمی Aپپتیدي به جایگاه  پایان باشد، انتقال زنجیرة پلی

----------------------------------------------  

 )محبی مهرداد(  »  2«گزینۀ  - 41

حاوي یک آمینواسید درون ریبوزوم یافت  tRNAدر شروع مرحلۀ ادامۀ ترجمۀ دو 

شــده اســت و  Aوارد جایگــاه tRNAشــوند کــه بلافاصــله قبــل از آن، یــک می

کنــد و بلافاصــله بعــد از آن نیــز پیونــد  وژنی برقــرار میپیونــد هیــدر mRNAبــا

منتقل شـده و  Aشکسته، به جایگاه  Pدر جایگاه  tRNAآمینواسید متصل به

  گردد.  پیوند پپتیدي تشکیل می

  ها:  بررسی سایر گزینه

درون جایگاه  tRNAاصله پس از این مرحله، آمینواسید متصل به بلاف»: 1«گزینۀ 

P  بهtRNA  درون جایگاهA شود. منتقل می  

در  mRNAو  tRNAشکسـته شـدن پیونـدهاي هیـدروژنی بـین »: 3«گزینۀ 

  دهد.  رخ نمی Aجایگاه 

  شود.  فاقد آمینواسید خارج نمی A ،tRNAگاه از جایگاه  هیچ»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 )حسنی (سپهر  »  2«ۀ گزین -42

شـود و همچنـین رشـتۀ  پیوند پپتیدي فقط در مرحلـۀ ادامـۀ ترجمـه تشـکیل می

شود؛ در مرحلۀ ادامه برخلاف مرحلۀ  پپتیدي در مرحلۀ پایان از ریبوزوم خارج می پلی

شود کـه سـاختاري نوکلئوتیـدي  ي ناقل اشغال میRNAتوسط  Aپایان، جایگاه

  د.دار

  ها:  بررسی سایر گزینه
شود و همچینن در مرحلـۀ پایـان  پر می Pدر مرحلۀ آغاز فقط جایگاه »: 1«گزینۀ 

شوند؛ در مرحلۀ آغاز و پایـان ترجمـه، ریبـوزوم  زیرواحدهاي ریبوزوم از هم جدا می

  کند.  حرکت نمی

کنـد و در مرحلـۀ ادامـه،  فعالیت میعامل پایان ترجمه در مرحلۀ پایان »: 3«گزینۀ 

RNA ي ناقل وارد جایگـاهA شـود؛ در مرحلـۀ آغـاز و پایـان ترجمـه، پیونـد  می

  شود. پپتیدي تشکیل نمی

ي ناقـل درون RNAدر تمامی مراحـل ترجمـه حـداقل یـک مولکـول »: 4«گزینۀ 

  شود.  مرحلۀ اول ترجمۀ کامل میچنین ساختار ریبوزوم در  ریبوزوم وجود دارد و هم

---------------------------------------------  

 (علی کرامت)  »  4«گزینۀ  - 43

 Aکــدون وارد جایگــاه  ي ناقــل و آنتیRNAدر مراحــل آغــاز و پایــان ترجمــه، 
از هـم  توانند بـه صـورت جـدا شوند. در هر دو مرحله، زیرواحدهاي ریبوزوم می نمی

  دیده شوند. 

  ها:  بررسی سایر گزینه

شود. اگر کدون  پیوند پپتیدي تشکیل می Aدر مرحلۀ ادامه، در جایگاه»: 1«گزینۀ 

ACU  وارد جایگاهP  ریبوزوم شود، توالیUGA کدون  تواند به عنوان آنتی می

  باشد. Pدر جایگاه 

شود. (بـه ترتیـب  در مرحلۀ ادامه پیوند هیدروژنی شکسته و تشکیل می»: 2«گزینۀ 

توسط عامل پایان ترجمـه اشـغال  A). در مرحلۀ پایان، جایگاهAو Pدر جایگاه

  شود.  می

ي ناقل در ریبوزوم دیده RNAدر مراحل آغاز و پایان ترجمه، فقط یک »: 3«گزینۀ 

خـارج  Pي ناقل بدون آمینواسید از جایگاه RNAشود. فقط در مرحلۀ پایان،  می

  شود.  می

----------------------------------------------  

 )حدادي مسعود(  » 1«گزینۀ  -44

  بررسی موارد:

  صحیح است.» ب«فقط عبارت 

تولیـد شـده، رونویسـی در جهـت  RNAهـاي  مورد الف) با توجه به طـول مولکول

  شود.  انجام می» الف«

قـرار  Aهاي تولید شده، توالی راه انداز در سـمت RNAمورد ب) با توجه به طول 

  دارد. 

چندین آنزیم در حال رونویسـی هسـتند، امـا آن را بـه صـورت  مورد ج) دقت کنید

  اند.  همزمان آغاز نکرده

  هاي تولید شده، از یک نوع هستند. RNAمورد د) همۀ 

ي پیک نیسـتند ؛ ممکـن RNAهاي تولید شده ، الزاماً RNAمورد ه) دقت کنید 

  باشند.  RNAاست سایر انواع مولکول 

----------------------------------------------  

 )آیتی پوریا(  »  3«گزینۀ  - 45

AUG شود، پس هر  کدونی است که ترجمه ازآن آغاز میmRNA  سـالم چـه

  یوکاریوتی و چه پروکاریوتی این کدون را دارد.

  ها:  بررسی سایر گزینه

داشـته باشـد، فقـط یـک نـوع اگر آمینواسیدي فقط یـک نـوع کـدون »: 1«گزینۀ 

RNAتواند آن را حمل کند.  ي ناقل می  

   شود. ها الزاماً توسط افزاینده تنظیم نمی بیان همۀ ژن»: 2«گزینۀ 

   شوند. انداز متصل می عوامل رونویسی به افزاینده و راه»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 )نادري سینا(  »  3«گزینۀ  -46

انداز محل صـحیح آغـاز رونویسـی  مراز به راه پلی RNAبا اتصال آنزیم  1در مرحلۀ 

  شود.  انجام می 3شود ولی رونویسی اولین نوکلئوتید در مرحلۀ  شناسایی می
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  ها:  بررسی سایر گزینه

شود (در حین ایـن کـار  جدا می DNAاز  RNA، مولکول 3در مرحلۀ »: 1«گزینۀ 

  شود)  یپیوند هیدروژنی شکسته م

شـود و حرکـت آنـزیم  ، اولین پیوند هیدروژنی شکسـته می2در مرحلۀ »: 2«گزینۀ 

RNA شود.  دیده می 3پلی مراز در مرحلۀ  

در جهـت تـوالی پایـان  DNAدقت کنیـد کـه بـاز شـدن دو رشـتۀ »: 4«گزینۀ 

  رونویسی است.

----------------------------------------------  

 )حدادي مسعود(  »  3«گزینۀ  - 47

  ها: بررسی گزینه

اور بین دوالل مربوط به یک ژن که روي یک جفت کرومـوزوم  کراسینگ»: 1«گزینۀ 

و عامـل  ABOهـاي گـروه خـونی  دهد؛ در حالی کـه الل همتا قرار دارند، رخ می

Rh ند.مربوط به یک ژن نیست  

هاي متفاوتی باشند (نه به طور قطـع)  اگر قطعات مبادله شده حاوي الل»: 2«گزینۀ 

  شود.  هاي نوترکیب ایجاد می گامت

دقت کنید در بدن پسري کـه هنـوز بـالغ نشـده اسـت ، تقسـیم میـوز »: 3«گزینۀ 

  مشاهده نمی شود. 

  د.در زمان تشکیل تتراد ممکن است کراسینگ اور صورت بگیر»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 )روزبهانی مهدي محمد(  »  3«گزینۀ  -48

  باشد. صحیح می» د«عبارت 

  بررسی موارد:

ها زمان کمتري  الف) دقت کنید هردو سلول پروکاریوت هستند و نسبت به یوکاریوت

  براي تنظیم بیان ژن وجود دارد.

پلی مراز پروکاریوتی صورت RNAسط آنزیم ها، رونویسی فقط تو ب) در پروکاریوت

  گیرد.  می

  هاي یوکاریوتی صحیح است که توالی افزاینده دارند. ج) این مورد براي سلول

هـا، قطعـاً تـوالی نوکلئوتیـدي  اي در رشـتۀ الگـوي ژن د) با وقوع هر جهـش نقطـه

RNAکند.  ي حاصل از رونویسی تغییر می  

----------------------------------------------  

 )جباري مهدي(  »  3«گزینۀ  - 49

انـد از  نوترکیب دریافـت کرده DNAهایی را که  در مرحلۀ غربال کردن باید باکتري

اند، جدا کننـد. پلازمیـد حـاوي ژن  نوترکیب دریافت نکرده DNAهایی که  باکتري

نوترکیب را جذب  DNAهایی که  مقاومت نسبت به آنتی بیوتیک است. بنابراین آن

  اند. بیوتیک خاص مثل تتراسایکلین مقاوم شده اند، نسبت به یک آنتی دهکر

 )میرحبیبی بهرام(  »  3«گزینۀ  - 50

ي پیک در بخش قابل ترجمۀ آن قرار دارند و تغییر در آن بخـش RNAهاي  کدون

  شود.  هاي وارد شده به ریبوزوم می سبب تغییر کدون

  ها:  بررسی سایر گزینه

  گویند.  جهش می DNAاختار به تغییر در س»: 1«گزینۀ 

ممکن است کدون یک آمینواسـید بـه کـدون دیگـر همـان آمینواسـید »: 2«گزینۀ 

  تبدیل شود. 

  تواند سبب تغییر طول پروتئین شود.  اگر کدون آغاز تغییر کند می»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 فر) (امیرحسین حقانی  »  3«گزینۀ  - 51

تواند در جانـدارانی اتفـاق بیفتـد کـه تولیـد مثـل  اگونی ژنی به دلیل جهش میگون
جنسی ندارند اما موارد دیگر نظریه ترکیبی باید در جاندارانی باشد کـه تولیـد مثـل 

  جنسی دارند. 
ها ماننـد گوسـفندان تولیـد مثـل جنسـی دارنـد؛ در نتیجـه  سسک»: 4«رد گزینۀ 

  داشته باشند. توانند همۀ عوامل گوناگونی را می
----------------------------------------------  

 )جباري مهدي(  »  3«گزینۀ  - 52

هاي آلی ساده ضمن انتقال توسط باد و حرکت به سمت بالا، در معرض اشعۀ  مولکول

هـاي  اند و در نتیجه انـرژي لازم بـراي واکنش گرفته ماورابنفش و رعد و برق قرار می

  شود. آمونیاك مولکول آلی محسوب نمی کردند. بعدي را کسب می

----------------------------------------------  

 )زمانی خلیل(  »  4«گزینۀ  - 53

  ها:  بررسی سایر گزینه

  یابد.  در انتخاب پایدار کننده، فراوانی فنوتیپ حدواسط، افزایش می»: 1«گزینۀ 
  یابد.  هش میدر انتخاب گسلنده، فراوانی فنوتیپ حدواسط کا»: 2«گزینۀ 
دار، پـس از یـک دورة کوتـاه، تنهـا فراوانـی یکـی از  در انتخـاب جهـت»: 3«گزینۀ 
  یابد نه هردو! ها کاهش می اي آستانه

----------------------------------------------  

 )حدادي مسعود(  » 1«گزینۀ  - 54

ل شـده و قطعاً قسمتی از کروموزوم جدا و به کروموزوم همتاي آن متص»: 1«گزینۀ 

  داشته باشد.  ABOنسخه از ژن گروه خونی  2سبب شده کروموزوم همتا 

  نوکلئوتید حذف شود.  4اي نیز تعداد کمی مثلاً  ممکن است در جهش نقطه »:2« ۀگزین

گیري قسمتی از کروموزوم حاوي چنـد ژن (نـه همـۀ  در واژگونی جهت»: 3«گزینۀ 
  شود.  معکوس می هاي کروموزوم) ژن

شود و ممکن است به  جایی، قسمتی از کروموزوم جدا می در جهش جابه»: 4«گزینۀ 
هاي حذف  شود و در جهش مضاعف شدن که با جهش کروموزوم غیرهمتا متصل می

  هاي همتا است. جایی بین کروموزوم جایی همراه است، این جابه و جابه

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  28:  صفحه  تجربی نظام قدیمختصاصی ا  98ماه  آذر 29آزمون غیرحضوري  

   
 )نادري سینا(  »  4«گزینۀ  - 55

  ست است.همۀ موارد نادر

  بررسی موارد: 

ي پیـک RNAدهند بر سـاختار  هایی که در بخش تنظیمی ژن رخ می الف) جهش

  گذارند.  تاثیر نمی

  ب) این مورد تنها در مورد جهش افزایش و کاهش صحیح است. 

  گذارد.  ها اثر نمی هاي جانشینی روي ساختار یا عملکرد پروتئین ج) گاهی جهش

شدگی و واژگونی مقـدار  جایی، مضاعف هاي جابه هشد) در جهش جانشینی و نیز ج

  شود.  مادة وراثتی کم یا زیاد نمی

----------------------------------------------  

 )یونسی بهنام(  »  2«گزینۀ  - 56

50HbAHbA + 60HbAHbS + 20HbSHbS 

 
 
 

  
40HbAHbA + 60HbAHbS + 0HbSHbS 

و  7/0مغلوب بعد از اثر انتخاب طبیعی برابـر  طبق توضیحات بالا فراوانی الل غالب و

هاي سالم از نظر کم خونی داسی شکل در نسل بعـدي  می باشد. و فراوانی زاده 3/0

  درصد خواهد بود.  91برابر 

Aهاي با فنوتیپ سالم  زاده S A AHb Hb Hb Hb ها  هستند که درصد آن

%  در جمعیت برابر است با: % %42 49 91  

----------------------------------------------  

 (بهنام یونسی)  »  3«گزینۀ  -57

اي است که از انتخاب طبیعی پایدار کننـده  خرچنگ نعل اسبی داراي نمودار زنگوله

ها  کنند، یعنی به مقـدار آسـتانه پیروي می کند. وقتی عوامل تنوع زا ایجاد تنوع می

توانـد عـریض شـود، ولـی انتخـاب  اي می و نمودار زنگولـهشود  انواع جدید اضافه می

ها  کند و احتمال زادآوري آن اي را حذف می هاي آستانه کننده فنوتیپ طبیعی پایدار

شود. چون صفات حد واسط از هر دو آستانه سازگاري بیشتري دارد، به همین  کم می

ب نکند وضعیت هاي جدیدي را طل علت تا هنگامی که تغییر شرایط محیط سازگاري

  شود.  موجود حفظ می

----------------------------------------------  

 )یونسی بهنام(  »  3«گزینۀ  -58

تواند باعث افزایش تنوع در جمعیت پذیرنده شود. از سوي دیگـر اگـر  شارش ژن می

روند مهاجرت در دو جهت ادامه یابد، با گذشت زمان خزانه ژنی در دو جمعیت شبیه 

توان گفت که شارش ژن در جهت کـاهش تفـاوت  می شود. به این ترتیب میبه هم 

  کند.  ها عمل می بین جمعیت

----------------------------------------------  

 امرایی) (روح االله  »  3«گزینۀ  - 59

که در تابستان تولید مثل  5و 4هاي  ) با گونه 3و 2و 1هاي فصل بهار ( گونه  گونه

ها جدایی نازیستایی دورگه وجود نـدارد.  زمانی دارند. اما بین آنکنند، جدایی  می

  دهد. ها رخ نمی چون آمیزشی بین آن

----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  »  4«گزینۀ  - 60

میلیـون سـال  370داران ساکن خشکی دوزیستان اولیه بودند که حدود  اولین مهره

  وجود آمده بودند.  دار به هاي آرواره ها ماهی دند. قبل از آنپیش از دریا بیرون آم

----------------------------------------------  

 )94 -خارج از کشور (  »  3«گزینۀ  - 61

در نازایی دو رگه جانور حاصل از آمیزش دو گونه مانند قاطر زیستا و نازاست. جـانور 

هـاي دو گونـه  خود را که مخلوطی از ژنژنتیک  ةتواند اطلاعات ماد نازا نمی ۀدو رگ

 هاي والدین خود را دارد. است به نسل بعد منتقل نماید ولی توانایی تکثیر ژن

----------------------------------------------  

 )شکیبا سالاروندیان(  »  3«گزینۀ  -62

جدایی رفتاري ممکن است فقط در فصل تولید مثلی بـروز کنـد، درنتیجـه هماننـد 

  خاصی از سال مشاهده شود.   تواند در فصل  ایی زمانی میجد

  ها: بررسی سایر گزینه

هایی مطرح است که در یک منطقه ولی  جدایی زیستگاهی در مورد گونه»: 1«گزینۀ 

  کنند. هاي متفاوت زندگی می در زیستگاه

تشکیل زیگوت ممکن است به ندرت در جدایی گامتی رخ دهـد. امـا در »: 2«گزینۀ 

هاي نسل دوم نازیستا  شوند ولی زاده ایداري دودمان دورگه، سلول تخم تشکیل میناپ

  و نازا هستند.

ها  زیگوتی تبادل ژن بین گونه زیگوتی و پس کدام از سدهاي پیش در هیچ»: 4«گزینۀ 

  شود. به روندي پایدار تبدیل نمی

----------------------------------------------  

 )95 - کشور از ج(خار  »  2«گزینۀ  - 63

شـود و سـانتریول  هاي گیاهان پیشرفته دوك به ایـن صـورت تشـکیل می در سلول

ها به آنزیم تولید شده از پروتئین براي کامل  موجود نیست، ممکن است در این سلول

  کوچکی از قند یا یک مونوساکارید به پروتئین اضافه شود.  ةشدن زنجیر

  ها: تحلیل سایر گزینه

  صفر   1   8/0
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  الگو مکمل هستند. ۀهاي حاصل از رونویسی با خود رشت مولکول»: 1« ۀگزین

  گونه است نه همیشه. در اغلب موارد این»: 3« ۀگزین

آنـان  ۀهاي گیاهان پیشرفته درست نیست. چون همـ سلول ۀهم ةدربار»: 4« ۀگزین

کنند کروموزوم  سازي می هاي گامتوفیت که گامت کنند حتی سلول سازي نمی گامت

سازي در گیاهان اساساً با  دهد و گامت اور رخ نمی ، پس در آنان کراسینگهمتا ندارند

میتوز است. مجموعاً این گزینه در مورد هیچ سلولی با مشخصات صورت سوال صدق 

  .کند نمی

----------------------------------------------  

 (علی پناهی شایق)  »  3«گزینۀ  -64

نـوع کلالـه بـا ژنوتیـپ  6توانایی رشد بـر روي  اگر در گیاه شبدر هر دانۀ گرده فقط

الـل بـراي ژن  5خودناسازگار مختلف را داشته باشد، در این صورت در این جمعیت 

 6تنها بـر روي  aطوري که دانۀ گرده  به eو  a ،b ،c ،dخودناسازگار دارد. 

تواند رشد کند. در این جمعیـت  می deو  bc ،bd ،be ،cd ،ceنوع کلالۀ 

  با توجه به فرمول:

n(n )1
2

  ها تعداد هتروزیگوس

 5ها، یعنی  هاي گرده به تعداد الل نوع ژنوتیپ براي کلاله قابل مشاهده است. دانه 10

به استثناء کلالۀ  abهاي گرده هر گیاه شبدر، مثلاً  نوع ژنوتیپ خواهند داشت. دانه

نوع کلالـه دیگـر را دارد و در  9ها یعنی  مشابه خود، توانایی رشد بر روي سایر کلاله

 ها هیچ نوع ژنوتیپ خالصی براي ژن خودناسازگار وجود ندارد. بین کلاله

----------------------------------------------  

 (مسعود حدادي)  »  2«گزینۀ  - 65

هاي  سـلول یدر چرخۀ سـلول یاست. چون نقاط وارس وتیوکاریسوال سلول  منظور

  یوکاریوتی وجود دارند.

  باشد.  RNAاز مولکول  يگریالف) ممکن است انواع د

است ولی ساختار دو بعدي  Lدر سلول شبیه حرف  tRNAبعدي  ساختار سه ب)

  آن شبیه برگ گیاه شبدر است.

  شود. توالی افزاینده موجب تقویت رونویسی می ج)

  است. حیصح يتوکندریم يها ژن يد) برا

----------------------------------------------  
  

  دانشگاهی  یزیک پیشف
 

 (محمد اکبري)    »1«گزینۀ  -66
جایی برابر است  افت طی شده با بزرگی جابهدر حرکت بر روي خط راست زمانی مس

» 3«و » 2«هاي  که جهت حرکت متحرك (علامت سرعت) تغییر نکند. در گزینه

نیز براي تشخیص اینکه » 4«کند و در مورد گزینۀ  جهت حرکت متحرك تغییر می

داریم. بنابراین چون نیاز به داشتن سرعت اولیه  ،دهد یا نه متحرك تغییر جهت می

توان در مورد تغییر جهت متحرك اظهارنظر قطعی کرد. در  رد را نداریم نمیاین مو

ها در حال حرکت است xمتحرك پیوسته در جهت مثبت محور» 1«گزینۀ 

جایی و مسافت طی شده  کند و لذا بزرگی جابه بنابراین جهت حرکت آن تغییر نمی

  با یکدیگر برابر هستند. 

----------------------------------------------  

 (اسماعیل امارم)    »2«گزینۀ  - 67

اي است. در بازة  شیب خط مماس بر نمودار سرعت ـ زمان برابر با شتاب لحظه

 شیب خط مماس بر نمودار منفی است، بنابراین شتاب در این بازه 3tتا 1tزمانی

منفی است. از طرفی در نمودار سرعت ـ زمان، اگر نمودار به محور زمان نزدیک شود 

شونده است.  شونده و اگر از محور زمان دور شود، نوع حرکت تند نوع حرکت کند

 3tتا 2tزمانیشونده و در بازة  نوع حرکت کند 2tتا 1tبنابراین در بازة زمانی

  نوع حرکت تندشونده است. 

----------------------------------------------  

 (محمد اسدي)    »3«گزینۀ  -68

  ها:  بررسی گزینه

  ترتیب تندشونده، کندشونده و تندشونده است. نوع حرکت متحرك در این بازه به»: 1«گزینۀ 

جایی متحرك در خلاف جهت  که جابه با توجه به این»: 3«و » 2«هاي  گزینه

2ها است xمحور 1(x x )t t t t،  بنابراین بردار سرعت متوسط متحرك در

ر شیب خط مماس بر نمودا 1tها است و از طرفی در لحظۀxخلاف جهت محور 

2برابر با صفر است بنابراین مطابق رابطۀ شتاب متوسط 1
2 1

v v
a

t t
، بردار شتاب 

، است، 2tجهت با بردار سرعت در لحظۀ هم 2tو  1tمتوسط بین دو لحظۀ

  ها است. xاین بازة زمانی در جهت محوربنابراین بردار شتاب متوسط در 

شود سرعت  اي که متحرك متوقف می در لحظه 2tتا 1tدر بازة زمانی»: 4«گزینۀ 

دار نباشد، متحرك در  دار است. زیرا اگر شتاب آن صفر است، اما حرکت آن شتاب

  ماند.  لت سکون باقی میحا

---------------------------------------------  

 (عباس اصغري)   »1«گزینۀ  - 69

به صورت خط راست است، بنابراین حرکت متحرك با  زمان -مکان  چون نمودار

  کنیم: را از روي شیب نمودار تعیین می متحركسرعت ثابت است. ابتدا سرعت 

10 20 30 7 5
4 0 4

x ( ) mv /
t s
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2000

7 5 10

7 5 10 20 55

x mx vt x mv / ,t s
s

x / m

   

55d xi i (m)   
----------------------------------------------  

 (عباس اصغري)  »  3«گزینۀ  - 70

  نویسیم:  معادلات حرکت هر دو متحرك را می

  : Aمتحرك 

  2t s1تاt s:  ثانیۀ دوم  

x ( ) mv , x v t xA A At s
0 20 20 20 02 1 1

   

در  Aهاي داده شده، مکان متحرك ها و زمان با جایگذاري یکی از مکان

  آید. دست می به 00tلحظۀ

0 0 20 2 400 02
x

x x m
t s

   

20صورت معادلۀ حرکت به ،Aبنابراین براي متحرك 40x tA  .خواهد بود  

   :Bمتحرك

20 60 408 10
8 4 4

mt s vB s
4tتا s:4  ثانیۀ دوم  

4 60 10 4 1000 060
t s

x x m
x m

   

10صورتبه  Bبنابراین معادلۀ حرکت متحرك 100x tB  .خواهد بود  

xوقتی که این دو متحرك در یک مکان باشند باید xA B  :شود، بنابراین داریم  

1410 100 20 40 140 30
3

x x t t t t sA B   

----------------------------------------------  

 (ملیحه جعفري)  »  3«گزینۀ  - 71

  هاي متفاوت تشکیل شده است.  ا شتابنمودار از سه قسمت ب

0 2 5 105 0 1
mv v a tt s s

   

5tدر بازة زمانی  s  15تاt s  شتاب صفر است؛ پس سرعت متحرك در این

10بازه ثابت و برابر  m
s

15tاست. براي بازة   s  25تاt s :داریم  

2 10 10 1025 2 15
mv a t vt s t s s

   

 (غلامرضا محبی)  » 1«گزینۀ  - 72

  نویسیم: ابتدا معادلۀ حرکت را می

t s a v x ( )x m
t sx at v t x a v x ( )x

t s a v x ( )
x m

111 16 0 0 116 21
1 2552 2 0 50 0 0 0 202 22

63 14 18 6 30 0143
1 2 3 4 40

112 3 14 502

( ),( ) : a v ( )

( ),( ) : a v ( )
  حل معادله 

  ) داریم: 5) و (4( هاي هبه کمک معادل

3 40 تفاضـــل دو رابطـــه5  1011 21402

a v
a

a v
   

4 42 2
m ma | a |
s s

  

----------------------------------------------  

 (امیرحسین برادران)  » 1«گزینۀ  - 73

mهاي دو خودرو را بر حسب ابتدا سرعت
s

  آوریم، داریم:  دست می به 

9090 250 3 6
km m mv A h / s s

   

1818 5
3 6

km mvB h / s
  

را در مکـان  Bکنـد ماشـین  شروع به ترمز گرفتن می A اي که ماشین ظهدر لح

00x B و ماشینA  0را در مکانx A کنیم.  فرض می  

x a t v t xA A A A
1 2 0 02

   

250 22 25 0
4 2

mv A s x t t xA AmaA
s

  

00 50 5
x Bx v t x x tB B B Bv m/sB

  

xاي که دو متحرك در آستانۀ برخورد به هم هستند، در لحظه xA B  .است  

2 22 25 5 2 20 00 0x x t t x t t t xA B A A   

بایست این معادله جواب نداشته  براي اینکه دو اتومبیل به یکدیگر برخورد نکنند، می

  یا حداکثر یک جواب داشته باشد. باشد
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0 400 8 0 500 0x x mA A  

شود، راننـده بایـد  متر می 50اي که فاصلۀ دو اتومبیل از یکدیگر  بنابراین در لحظه

در حال حرکـت  ثابتترمز بگیرد. چون قبل از گرفتن ترمز، هر دو اتومبیل با سرعت 

  آوریم:  شود را به دست می می m50لۀ دو اتومبیل اي که فاص لحظه ،هستند

25 120120 00 0 0
50 25 5

x tx v t x x m,x AA A A A B
m mx v t x x tB B B Bv ,vA Bs s

   

7050 50 20 120 3 520
x x mA B t t / s   

اي که راننـده ترمـز  راه دوم: با استفاده از سرعت نسبی فاصلۀ دو خودرو را در لحظه

ظۀ ترمز گرفتن را به شرط آوریم. حداقل فاصلۀ دو خودرو در لح دست می گیرد به می

کنیم. حداقل فاصله مربوط به حـالتی اسـت کـه در لحظـۀ  عدم برخورد محاسبه می

رسیدن خودروي عقبی به خودروي جلویی سرعت دو خودرو با یکدیگر برابر باشد، با 

  استفاده از رابطۀ مستقل از زمان داریم:

  2 2 2 نســــبی نســــبی0  v نســــبی  v a x   

  
0و 4 0 نســــبی4 نســــبی   2

25 5  نســــبی200

mv a
s

mv
s

   

  
20 20 400 120 5050 3 52 4 8 20x m t / s

( )
   

----------------------------------------------  

   )امیرحسین برادران(    »2«گزینۀ  - 74

با انتخاب جهت مثبت رو به بالا و با استفاده از رابطۀ سرعت متوسط در حرکت با 

  شتاب ثابت داریم:

00 01 2 2
v v

v   

2 20 0 0 02 22 2 2
v v gt v gt gt v

v | v |  

2 30 03 52 1 0 02 2 5
gt v v gt| v | v gt v v  

v gth hv
t t

2 02 2
  

3 4823 4
10
gt h h mh t t s

t
  

20 85 2 8 3 20 210 2

gtv mv t H / mm s gg
s

  

 )امیرحسین برادران(   »1«گزینۀ  -75
  چنانچه از معادلۀ مکان نسبت به زمان مشتق بگیریم، داریم:

vdx xv t tx dt
42 4

2
  

vxt (v )dy xv t vy ydt

4 242 212 12
4

  

v (v ) v (v v )y x y x x
2 23 4 3 8 16  

v v vy x x
23 24 48  

----------------------------------------------  

 (سعید منبري)  »  2«گزینۀ  - 76

1صورت را به 1Fبردار 1 1F F i F jx y کنیم.  تعریف می  

4 8 0 5 6 121 1F ma (F i F j) ( i j) / ( i j)x y  

4 8 3 61 1(F )i (F ) j i jx y   

 4 3 11 1F F Nx x   

8 6 21 1F F Ny y   

21F i j(N)   

----------------------------------------------  

 هاشمی) (سیدایمان بنی  »  3«گزینۀ  - 77

  نویسیم: قانون دوم نیوتون را در راستاي سطح می

: F ma در حالت اول  

10 110 0 25 10 5F f mg /s,max s s   

  N mg   

: F ma در حالت دوم  

F f mak  

17 5 3 2f f Nk k  

22 0 04
5 10

N mg /k k k   

0 2 0 04 0 16/ / /s k  
اوج
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 ران)(امیرحسین براد  »  3«گزینۀ  - 78

چون حرکت جسم، یکنواخت بر روي خط راست است؛ بنابراین برایند نیروهاي وارد 

بنـابراین نیـروي  ،اسـت 0vبر آن برابر با صفر است. از طرفی با توجه به نمـودار 

لـذا بـا است.  xمحور  اصطکاك درخلاف جهت حرکت جسم یعنی در جهت مثبت

Fتوجه به رابطۀ  F f 01   داریم: 2

  1 2F Fدرخلاف جهت محورx1ها است 2F F f   

----------------------------------------------  

 (بهنام نوبخت)  »  4«گزینۀ  - 79

می تمایل دارد حرکت اولیۀ خود را حفظ کند بنابراین بسته قانون اول نیوتون: هر جس

تمایل دارد با سرعت کامیون به حرکت خود ادامه دهد درنتیجه در ابتداي حرکت روي 

  کند.  سطح جاده، در جهت حرکت کامیون حرکت می

----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا امینی  »  4«گزینۀ  - 80

شـود، حرکـت چکـش را کنُـد و متوقـف  ی که از طرف میخ به چکش وارد مینیروی

  کند.  می

----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا امینی  » 1«گزینۀ  - 81

دهد، همان نیروي عمودي سطح وارد بر جسم است کـه از  عددي که ترازو نشان می

Nرابطۀ  m(g a) آید. علامـت (+) بـراي بـالا رفـتن آسانسـور و  دست می به

نیـز اگـر  aرود. براي تعیین علامت  کار می ) براي پایین آمدن آسانسور به-علامت (

  شود. منفی فرض می ،تندشونده باشد، مثبت و اگر کندشونده باشد

400 0 4 2 2
m

m g / kg , a
s

   

0 4 10 2 4 8N m(g a) / ( ( )) / N  

----------------------------------------------  

 (زهره آقامحمدي)  »  3«گزینۀ  -82

  از سطح زمین برابر است با:  hاندازة شتاب گرانشی در ارتفاع

GMegh (R h)e
2   

hاگر Re4 باشد، نسبتgh بهg0  (شتاب گرانشی در سطح زمین) برابر است

  با: 

1 12 2 05 25 250 0
R Rg ge eh h( ) ( ) g ghg R h g Re e

   

0 100
0

g gh
g

  درصد تغییرات اندازة شتاب گرانشی

%24 100 96
25

  

نسـبت بـه سـطح  96ز سـطح زمـین %ا Re4یعنی اندازة شتاب گرانشی در ارتفاع

  یابد.  زمین کاهش می

----------------------------------------------  

 (مصیب قنبري)  »  4«گزینۀ  - 83

PFدانیم نیروي متوسط از رابطۀ  می
t

  آید. دست می به 

F ma
v PF m
t t

   

kg.m
P

s kg.mP P P ( )kg.m
P s

s t s
t s

251
35 25 602 1352

35 60 3100

   

60 203F N   

----------------------------------------------  

 (امیرحسین برادران)  » 1«گزینۀ  -84

  آوریم، داریم: دست می ابتدا معادلۀ نیروي عمودي سطح را به

  ( F) N F Wy 0 02   

  F ( t) jN W F N mgj ( t) j
W mgj

82 82   

  mg N N ( t) j18 10   

  آوریم: دست می گیرد را به اي که جسم در آستانۀ حرکت قرار می اکنون لحظه

  F fs,max1   

  
f N,F ts,max s t / ( t)

N t , /s

31 3 0 5 1010 0 5  

  5 22 5t s
/

   

tپس از لحظۀ  s2 اصطکاك بین جسم و سطح از نوع جنبشی خواهد شد و در ،
  وارد بر جسم برابر است با: این حالت نیروي خالص

  F F N t / ( t) F / tk 3 0 4 10 2 6 41   

  کشیم. اکنون نمودار نیروي خالص برحسب زمان را براي این جسم می
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tدقت شود تا لحظۀ  s2 چون جسم در حال سکون است، بنابراین نیروي خالص ،

حصور بین نمودار نیروي خالص که سطح م وارد بر آن برابر صفر است. با توجه به این

  و زمان برابر با تغییر تکانه است، داریم:

  

  ( / / ) kg.m( P) Ss s s
1 2 16 8 6 542 8 2 2

   

  mPt s / v v
P mv,m / kg st s

02 1 8 54 301 88
   

----------------------------------------------  

   )امیرحسین برادران(  »  2«گزینۀ  -85

  واخت داریم:اي یکن با توجه به رابطۀ سرعت و شتاب در حرکت دایره

ma
radsa v m sv

s

20 2
4

5
  

t rad
t s4

  

v v v1 2  

  اي یکنواخت، اندازة سرعت ثابت است، داریم: که در حرکت دایره با توجه به این

m| v |
s

10  

kg.mm g / kg| P | m | v | | P |m s| v|
s

200 0 2 2
10

  

----------------------------------------------  

   )فاروق مردانی(  » 1«گزینۀ  -86

f m / f mk f / ff
m f m f m

1 251 1 252 1 1 12 1
2 1 2 1 2

  

m m m
m m

m m m
5 25 16 161 1 2 2 14 16 25 252 2 1

  

درصد کاهش  36
m mm /

m m

16
1 125 0 36

1 1
  

 )فاروق مردانی(  »  3«گزینۀ  - 87

T / sA AT TA A

2 210 0 2    

tنوسان 
nA T /A

60 3000 2  

T / sB BT TB B

2 220 0 1  

tنوسان 
nB T /B

60 6000 1  

300 4 0 02 244 600 4 0 01 24
A / m

A
B / m

  مسافت تعداد نوسان 

  کنند.  بنابراین در مدت یک دقیقه هر دو نوسانگر مسافت یکسانی را طی می

----------------------------------------------  

 )امیرحسین برادران(  »  3«گزینۀ  - 88

E mA1 2 2
2

  

TNMTT TM N TN M

2
3 3
4 4  

E m AM M M M( ) ( )
E m AN N N N

2 2  

m AM M M, ,
Em A MN N N
EN

32 4 94 2 16 1816  

----------------------------------------------  

 )امیرحسین برادران(  »  4«گزینۀ  - 89
را به شتاب گرانش در سطح زمین از سطح زمین Reنسبت شتاب گرانش در فاصلۀ

  آوریم: دست می به

eGM
g

R2   

Rg geh h
g g(R R )e e

1
2 40 0

  

ghA
(a )g a A maxmax

g(a )max A

22 2 2
01 1 1

  

A A(a ) (a )max max
g A Ah,
g

12 22 1 1 41 41 12 1 40

  

مسافت
مسافت
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Aدرصد A A A

A A
42 1 1 1100 100 300

1 1
  درصد تغییرات

---------------------------------------------  

   )فرهاد جوینی(  »  4«گزینۀ  - 90

Fکه سرعت انتشار موج عرضی در سیم از رابطـۀ با توجه به این F
v

m
 

  باشد، داریم:  شود، اگر چگالی سیم تعیین می

F FD rv v
D( r )

22
2  

  ی در دو سیم خواهیم داشت: در نتیجه در مقایسۀ سرعت موج عرض

v D v DB A A A B A
v D v DA B B A B B

3 2  

A A ( )
B B

3 923 2 2 4  

----------------------------------------------      

   )مهرداد مردانی(  »  3«گزینۀ  - 91

هاي صوتی، براي انتشار خود  هاي روي سطح آب و موج هاي مکانیکی مانند موج موج

هاي الکترومغناطیسی ماننـد نـور مرئـی، بـراي  ارند و موجبه یک محیط مادي نیاز د

  انتشار خود به محیط مادي نیاز ندارند. 

----------------------------------------------      

   )میثم برنائی(  »  3«گزینۀ  - 92

دانیم که در امواج هر ذره باید حرکت ذرة ماقبل خود را تکـرار کنـد و از طرفـی  می

تندشونده است، پس باید به سمت مرکز نوسان خود (به سمت  Aچون حرکت ذرة

باشـد. همچنـین  ) می2بالا) حرکت کند. در نتیجه جهـت انتشـار مـوج در جهـت (

نیز باید حرکت ذرة ماقبل خود را تکرار کند که با توجه به جهت انتشار موج،  Bذرة

شـود. بنـابراین  سمت پایین حرکت کرده و بـه مرکـز نوسـان نزدیـک می این ذره به

  باشد.  تندشونده می Bحرکت ذرة

----------------------------------------------  

   )میثم برنائی(  »  2«گزینۀ  - 93

 خط مسـیر نوسـان طـی دانیم که به ازاي یک نوسان کامل دو مرتبه طـول پـاره می

  برابر دامنۀ موج:  4شود یعنی مسافتی معادل  می

A ( / ) cm4 4 0 5   مسافت طی شده در یک نوسان  2

را پیموده است یعنی در واقع چنـد  cm6حال باید ببینیم هنگامی که ذره مسافت

  نوسان کامل انجام داده است: 

N 6 3
2

  

  ، پس داریم: T3نوسان کامل برابر است با 3ان لازم براي انجام مدت زم

/T / T s0 2 13 0 2
3 15

  

m
v

T s
2 301

15

  ( تندي موج)

----------------------------------------------      

 )سعید نصیري(  »  3«گزینۀ  - 94
توان ابتدا آن موج را نسبت بـه محـور قـائم  سخت میبراي رسم موج بازتابی از مانع 

  قرینه کرد؛ مانند شکل مقابل: 

  
  دست آمده را نسبت به محور افقی قرینه کرد (مانند شکل زیر):  سپس شکل به

  
  صحیح است. » 3«پس شکل موج بازتابیده، شبیه موج تابیده شده است. یعنی گزینۀ 

----------------------------------------------  

 )مقصودي سعید حاجی(  »  4«گزینۀ  - 95
  کنیم.  ابتدا با داشتن فاصلۀ دو شکم، طول تار را حساب می

  
L cm36  

nvf f Hzn nL /
1 360 50012 2 0 36  

----------------------------------------------  

  دانشگاهی شیمی پیش  
  

 کیش) (مرتضی خوش     » 3« گزینۀ - 96

2توجه به اینکه  با 2C H  2وOدهنده هستند، بنابراین: ، هر دو واکنش  

2 2 2
2 5

[C H ] [O ]
t t

  

----------------------------------------------  
 (محمد پارسا فراهانی)     » 4« گزینۀ - 97

  کند است. Dبسیار کند و  Cبسیار سریع،  Bریع، س A) واکنش 1

 بسامد اصلی
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Cپس ترتیب سرعت:  D A B  

  است. 0Gتوان نتیجه گرفت  خودي هستند، لذا می هها خودب ) همۀ واکنش2

3) واکنش 3 3NaCl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NaNO (aq): A  

4صـورت  ) در واکنش زنگ زدن آهـن به4 3 22 2 3Fe(s) O (g) Fe O (s) 

خودي انجـام  واکنش باید منفی باشد تا واکنش خودبـه H، پس 0Sچون 

  شود.

----------------------------------------------  

 کیش) (مرتضی خوش      »3« گزینۀ - 98

  هاي (آ) و (ب) صحیح هستند. عبارت

  بررسی عبارت نادرست:

واکنش، امکان وقـوع واکـنش را بررسـی  Gعبارت (پ): ترمودینامیک با تعیین 

 کند. می
----------------------------------------------  

 )(سپهر کاظمی     » 4« گزینۀ - 99

  ها است. بیان کنندة اثر غلظت از عوامل موثر بر سرعت واکنش» 4«گزینۀ 

 اند. سایر موارد مطابق کتاب درسی، درست
----------------------------------------------  

 کیش) (مرتضی خوش     » 4« گزینۀ - 100

  ها: بررسی گزینه

ودار (الـف) اسـت، تر از نمـ سطح انرژي پیچیده فعال در نمودار (ب) کم»: 1«گزینۀ 

  باشد. بنابراین پیچیدة فعال در نمودار (ب) پایدارتر از نمودار (الف) می

  »: 2«گزینۀ 

فت    ر  H Ea65 40 برگشــــت25  E kJ kJ kJa  

ا مصرف گرم NOCl ،25kJمول  2با توجه به نمودار (الف)، به ازاي مصرف 

NOCl ،12مول  1شود، بنابراین به ازاي مصرف  می 5/ kJ  گرما مصرف خواهد

  شد.

سازي واکنش رفت  در نمودار (الف) برخلاف نمودار (ب)، انرژي فعال»: 3«گزینۀ 

ف)، در تر از واکنش برگشت است، بنابراین در واکنش مربوط به نمودار (ال بیش

  باشد. تر از سرعت واکنش رفت می شرایط یکسان سرعت واکنش برگشت بیش

  »: 4«گزینۀ 

رفت     H Eaــت برگش  Ea50 20 ــت70 برگشـ  Ea kJ kJ kJ  

 (محمد پارسا فراهانی)     » 3« گزینۀ - 101

  هاي اول و سوم نادرست هستند. عبارت

را حین  توان آن طوري که نمی ونۀ بسیار ناپایداري است، بهعبارت اول: پیچیدة فعال گ

  واکنش جداسازي و شناسایی کرد.

شوند و فقط  عبارت سوم: در هنگام تشکیل پیچیدة فعال، همۀ پیوندهاي اولیه سست نمی

 شوند. د سست مینهایی که باید بشکن پیوند
----------------------------------------------  

 کیش) (مرتضی خوش      »3« گزینۀ - 102

  

0 2
0 2 2

R (B)( )R (A)( )  

1 12 0 35 0 70 2R (B) / / mol.L .s( )  

  آوریم: دست می را در یک ثانیه نخست به Cبا توجه به نمودار، سرعت متوسط تولید 

10 5 0 1 10 50 1 1
( / )mol.LR (C) / mol.L .s( ) s

  

0 1 1 12 0 5 10 1 0 12
R (B)( )R (C) R (B) / mol.L .s( ) ( )  

  توان نوشت: می Bبراي ماده 

0 1 1 2
0 2 2

R (B) R (B)( ) ( )R (B)( )  

1 10 41 2R (B) / mol.L .s( )  

60 10 4 2 481 2 1
mol sR (B) / L mol.min( ) L.s min

 

----------------------------------------------  

 (محمد پارسا فراهانی)    » 2« گزینۀ - 103

m nR k.[A] .[B]  

4 22 2 2 1
1 2 2

m nR k[ ] [ ] m m
m nR k[ ] [ ]

  

12 43 4 2 211 2 2

nR k[ ] [ ] n n
nR k[ ] [ ]
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  پس قانون سرعت برابر خواهد شد با: 

  1 2R k.[A] [B]  

1 24 4 3 44 4 2 3 2 1041 2 41 2 2 0 4 10
R Rk[ ] [ ] molR /
R L.sk[ ] [ ] /

 

----------------------------------------------  

 (محمد پارسا فراهانی)       »4« گزینۀ - 104

تواند مربوط به  است. بنابراین می مربوط به افزایش سرعت واکنش Bمنحنی 

تر از سدیم با آب است، باشد و همچنین با افزایش  واکنش پتاسیم با آب که سریع

تواند مربوط به استفاده از  یابد. علاوه بر این می دماي آب، سرعت واکنش افزایش می

هاي بزرگ آن باشد که در اثر آن سطح تماس  هاي کوچک سدیم به جاي تکه تکه

  شود. یش یافته و سرعت واکنش بیشتر میافزا

تواند مربوط به قرار دادن  مربوط به کاهش سرعت واکنش است که می Cمنحنی 

  تر باشد. ظرف واکنش در دماي پایین

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  »   4« گزینۀ - 105

    دهنده، برابر ضریب استوکیومتري آن است. ، مرتبۀ هر واکنشهاي بنیادي در واکنش

2R k[A][B]  

  :کنیم فرض می aرا  Bغلظت اولیۀ 

  
  
  
  
  
  

32 2 2 2 3 7
7

a x a x x x a x x a  

2
20 0

R k[A][B]
R k[A ][B ]

  

3 6 2222 2 7 7
2 22 2

( a a)(a a)R ( a x)(a x)
R ( a)(a) ( a)(a)

  

11 1 2
117 7

2 6862

( a)( a)

( a)(a)
  

----------------------------------------------  

 (محمد عظیمیان زواره)  »    2« گزینۀ - 106

  شود: استفاده از کاتالیزگر در یک واکنش گرماده یا گرماگیر باعث می

 سطح انرژي (میزان ناپایداري) پیچیده فعال کاهش یابد.  

 کند. ساختار پیچیده فعال تغییر 

ها کـاهش یابـد (نـه  ها و فراورده دهنده سطح انرژي پیچیدة فعال نسبت به واکنش 

 بالعکس)

 
Ea
Ea

 تغییر کند. 

 کند. مسیر انجام واکنش تغییر  

 ----------------------------------------------  

 زاده) (شهرزاد حسین     »1« گزینۀ - 107

  ها: بررسی سایر گزینه

بخشد و یک کاتالیزگر  اي را سرعت می هر کاتالیزگر واکنش ویژه»: 2«ینۀ گز

  ها را سرعت ببخشد. تواند همۀ واکنش نمی

  ها با این مواد پوشیده شده است. جنس توري سرامیک است و سطح آن»: 3«گزینۀ 

 دو واکنش از سه واکنش انجام شده، از نوع سوختن است.»: 4«گزینۀ 
 ------------------- ---------------------------  

 کیش) (مرتضی خوش     » 2« گزینۀ - 108

هاست، بنابراین  دهنده تر از واکنش کیلوژول کم 30ها،  که سطح انرژي فراورده با توجه به این

30H kJ ها، یعنی انرژي  دهنده و تفاوت محتواي انرژي پیچیدة فعال با واکنش

  آوریم: دست می سازي برگشت را به است، بنابراین انرژي فعال 25kJسازي رفت برابر  فعال

H رفت    Eaبرگشــت  Ea25 30 ــت55 E برگشـ kJ kJ kJa 

 ----------------------------------------------  

 (محمد پارسا فراهانی)   »  4« گزینۀ - 109

  باشد. صحیح می» آ«فقط عبارت 

  بررسی سایر موارد:

دهند نه  (کلسیم اکسید) عبور میCaOروي از اکسید را (IV)ب) گوگرد

ZnO.  

  آورند نه کاتالیزگرها را! هاي ریز درمی ها را به شکل دانه پ) سرامیک

 پذیري شیمیایی کمی داشته باشد نه زیاد. واکنش ت) کاتالیزگر باید
 ----------------------------------------------  

 (محمد پارسا فراهانی)      »2« گزینۀ - 110

چنین به ازاي هر کیلومتر  کند. هم می 2COرا تبدیل به  COمبدل کاتالیستی 

6 0 4 5 6/   کند. مصرف می COگرم  /

0گرم یا  280کیلومتر،  50پس به ازاي    شود. مصرف می COکیلوگرم /28

2 22 2CO(g) O (g) CO (g)  

0    0    a  2a    آغاز واکنش  
2x    2x    2x  x    تغییرات  

2x    2x    2a x  2a x    لحظۀ موردنظر  

2 2 2A(g) B(g) C(g) D( 

 ثانویه
 اولیه

 ثانویه
 اولیه
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  تولیدي: 2COمقدار 

2 441 2 22802 28 2 1 2
molCO gCOmolCO?gCO gCO

gCO molCO molCO
  

440 0 442 2gCO / kgCO  

تولیدشده است و  2COمصرف و چه مقدار  COدانیم که چه مقدار  اکنون می

  کنیم:  جرم اضافه شده را محاسبه می

  0 28/ kgCO0مصرف شده 44 2/ kgCOد شدهتولی    

0جرم افزایش یافته   16/ kg  

---------------------------------------------  

 (مسعود علوي امامی)    »  3« گزینۀ - 111

  ها: بررسی گزینه

  فازي همگن و تک»: 1«گزینۀ 

  فازي 3ناهمگن و »: 2«گزینۀ 

  فازي 3ناهمگن و »: 3«گزینۀ 

 فازي همگن و تک»: 4«گزینۀ 
---- ------------------------------------------  

 (مسعود علوي امامی)      »2« گزینۀ - 112

درصد مولی  28در شرایط مناسب تا تولید  2Hو  2Nواکنش بین گازهاي 

  رود. می  آمونیاك در مخلوط پیش

----------------------------------------------  

 (حامد اسماعیلی)  »   3« گزینۀ - 113

و  2Oو  2SOبا توجه به معادله واکنش، سرعت واکنش رفت، سرعت واکنش 

  است. 3SOسرعت واکنش برگشت، سرعت تجزیه 

شود،  آغاز می 3SOزمان، واکنش با تجزیه  –ظت با توجه به نمودار غل

برگشــــت  R .بیشترین مقدار خود را دارد و سرعت واکنش رفت صفر است  

 در ضمن در تعادل سرعت رفت و برگشت باهم برابر است.

----------------------------------------------  

 (فاضل قهرمانی فرد)  »   4« گزینۀ - 114

2 23 2 2
6 2 2

SO (g) SO (g) O (g)
x x x

  

ها تبدیل شده  دهنده به فراورده درصد از واکنش 60دهد که  بازده درصدي نشان می

  است.

2 43
2 3 6 3 62

1 82

molSO /
x / molSO /

molO /
  

2 4 3 6 1 8 7 8/ / /  هاي گازي مجموع مول /

----------------------------------------------  

 زاده) (حسن عیسی      »2« گزینۀ -115

159 2 0 874
mol NiO?molNiO / gNiO / molNiO

g NiO
  

118 2 0 6528
molCO?molCO / gCO / molCO

gCO
  

  
  
  
  

  
  

  آوریم: دست می را به xبا استفاده از جرم مواد جامد، مقدار 

0 8 74 58 49 6 0 6( / x) x / x / mol  

1 10 65 0 6 0 05 0 62[CO] / / / mol.L ,[CO ] / mol.L  

0 62 120 05
[CO ] /K
[CO] /

 

----------------------------------------------  

 (سپهر کاظمی)      »1« گزینۀ - 116

که ثابت تعادل بسیار بزرگ است، این واکنش از نظر  به دلیل آن» 1«در گزینۀ 

ترمودینامیکی مساعد است، اما چون در دماي اتاق سرعت واکنش بسیار کم است، 

  شود. طور سینتیکی کنترل می به

  ها: بررسی سایر گزینه

3CaCOقسمت عمدة سنگ آهک را »: 2«گزینۀ  (s) دهد. تشکیل می  

به دلیل آنکه ثابت تعادل این واکنش بزرگ است، تعادل در سمت راست »: 3«گزینۀ 

  یا فراورده(ها) قرار دارد.

پذیر همواره تعادلی نیستند براي مثال ممکن  هاي برگشت همۀ واکنش»: 4«گزینۀ 

هاي  پذیر باشد ولی به تعادل نرسیده باشد. اما همۀ واکنش نشی برگشتاست واک

 پذیرند. تعادلی برگشت
----------------------------------------------  

 (سید رضا رضوي)       »4« گزینۀ - 117

  مورد نادرست هستند. 4هر 

  دلیل نادرستی هر مورد:

 تعادلی غلظت 

2NiO(s) CO(g) Ni(s) CO (g)  

0  0  0 65/ mol  0 8/ mol  
x  x  x  x  

x  x  0 65/ x  0 8/ x  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  38:  صفحه  تجربی نظام قدیمختصاصی ا  98ماه  آذر 29آزمون غیرحضوري  

   
است و دلیلی مبنی بر سریع  زیاد واکنش  مورد آ) ثابت تعادل بزرگ نشان از پیشرفت

  باشد. بودن واکنش نمی

ها در سامانۀ باز به تعادل  مورد ب) قسمت اول این مورد صحیح است و واکنش

گفت فقط در  توان نمیشود و  جهت انجام می 2رسند، اما این واکنش در هر  نمی

  شود. جهت رفت انجام می

25مورد پ) واکنش تجزیۀ کلسیم کربنات در دماي  C  بسیار کوچکیثابت تعادل 

  شود. دارد و به همین دلیل این واکنش در دماي معمولی انجام نمی

طور کامل است اما  بسیار بزرگ، پیشرفت تقریبا به Kهایی با  مورد ت) در واکنش

شوند زیرا ممکن است از  طور کامل مصرف می ها به دهنده توان گفت همۀ واکنش نمی

دهندة محدود  توان گفت واکنش اي مقدار اضافی داشته باشیم، ولی می هنده د واکنش

 شود. کننده تقریباً کامل مصرف می

----------------------------------------------  

 (حسن رحمتی کوکنده)      » 4« گزینۀ - 118

2 22
2 2 2 22

( )[C] VVQ
[A] [B] ( ) ( )

V V

  

Qاگر  K رود، پس: باشد تعادل درجهت برگشت پیش می  

4 8
2
V V  

---------------------------------------------  

 (مسعود علوي امامی)      »2« گزینۀ - 119

گرماگیر: در نتیجه کاهش دما همانند کاهش حجم موجب پیشرفت واکنش   واکنش

  شود. در جهت برگشت می

  کند: به علت ثابت بودن دما، مقدار ثابت تعادل هیچ تغییري نمی»: 1«ینۀ در مورد گز

  
با توجه به ثابت بودن دما، مقدار ثابت تعادل ثابت است و »: 4«در مورد گزینۀ 

 کند. تغییري نمی
----------------------------------------------  

 (محمدحسین محبوبیان)       »3« گزینۀ - 120

جایی  کند و موجب جابه تنها زمان رسیدن به تعادل را تسریع میافزودن کاتالیزگر 

یابد  شود. با افزایش فشار (کاهش حجم) غلظت هر دو ماده افزایش می تعادل نمی

 تر شدن مخلوط) (یعنی پررنگ

 (مصطفی رستم آبادي)      »2« گزینۀ - 121

  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت

کاهش  OHو  3NH ،4NHي ها در نتیجۀ اضافه کردن آب، غلظت گونه

تر خواهد شد. بنابراین براي برقراري تعادل مجدد  کوچک Kاز  Qیافته و مقدار 

  کند. واکنش در جهت رفت پیشرفت می

شود اما  هاي رفت و برگشت هر دو کم می ها، سرعت واکنش ه اول به علت کاهش غلظتدر لحظ

تر و  تري دارد که به تدریج سرعت واکنش رفت کم سرعت واکنش برگشت کاهش محسوس

هاي  شود تا دوباره باهم برابر شوند. ولی در تعادل جدید هم غلظت گونه برگشت بیشتر می

3NH ،4NH  وOH هاي رفت و  تر از تعادل اولیه است و هم سرعت واکنش کم

 تر است. برگشت نسبت به تعادل اولیه کم

----------------------------------------------  

 نژاد) (یاسین عظیمی  »   3« گزینۀ - 122

کننده در واکنش  هاي شرکت لظت همۀ گونههمانطور که از نمودار مشخص است غ

رو  2Oو  2SOدر لحظۀ اعمال تغییر کاهش پیدا کرده است و بعد ازآن غلظت 

رو به کاهش است. این شرایط را ما زمانی مشاهده  3SOبه افزایش و غلظت 

م ظرف را افزایش داده باشیم. در این شرایط به دلیل افزایش حجم، کنیم که حج می

شود و سپس به دلیل کاهش فشار تعادل در جهتی  ها کم می غلظت همه گونه

 هاي گازي بیشتر است. شود که شمار مول جا می جابه

---------------------------------------------  

 (محمد عظیمیان زواره)      »2« گزینۀ -123

جایی این تعادل در  ایش فشار (کاهش حجم ظرف) در دماي ثابت باعث جابهافز

3SOهاي  شده است، بنابراین شمار مول 3SOجهت تولید  (g)  2در تعادل 

0برابر    باشد. می /70

میزان افزایش  2SOو  3SOبه دلیل یکسان بودن ضرایب استوکیومتري 

یکسان است، یعنی شمار  2SOهاي  با میزان کاهش مول 3SOهاي  مول

0برابر  2در تعادل  2SOهاي  مول   باشد. می /30

دهد که با کاهش حجم  نشان می 3SOجایی تعادل به سمت تولید  جهت جابه

 یابد. کاهش می Qظرف، در ابتدا مقدار 
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 (مسعود علوي امامی)      »1« گزینۀ - 124

  نادرست است.» پ«فقط مورد 

اتمسفر درصد مولی آمونیاك در  4000، در فشار 55ب) مطابق فکر کنید صفحه 

  است. %100مخلوط نزدیک به 

  شود. منجر به انجام واکنش نمی 2Nو  2Hپ) ایجاد جرقه در مخلوطی ازگازهاي 

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)      »2« گزینۀ - 125

1 6 2
3

molBتعداد مول) B1تعداد مول
3

(Dتعداد مولB  

1 4 2
2

molAتعداد مول) A1تعداد مول
2

(C مولتعدادA 

را محاسبه  Kبا توجه به مقادیر مواد شرکت کننده و در تعادل بودن واکنش، مقدار 

  کنیم. می

4 6 62 2
[C][D]K
[A][B]

  

سمت   دل بهجایی تعا موجب برهم زدن تعادل و جابه Dخواهیم با اضافه کردن  می

  چپ شویم.

  به ظرف اضافه شده است. Dمول  yکنیم  فرض می

  
  
  
  
  
  

754 4 1
100

x ( ) x  

2 3 3 5[A] [B] x , [C] , [D] y  

  ظت برابر است.است، تعداد مول با غل 1Lجایی که حجم ظرف  توجه شود از آن

3شده اضافهDمول( 56 133 3
[C][D] ( y)K y mol(
[A][B]

  

  

  

  

  

  

 

A(g) B(g) C(g) D(g)  
  غلظت آغازي  2  2  4  6

y x  x  x  x  تغییر  
6 y x  4 x  2 x  2 x  غلظت پایانی  
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